
OPERASYONDA Mabel Matiz (Fatih Karaca), Feyza 
Civelek, Volkan Bahçekapılı, Onur Tuna, Osman 
Haktan Canevi, Aslıhan Turanlı, Kübra İmren Siyah-
demir, Mehmet Rahşan, Cansu Tekin, Özgür Deniz 
Cellat, Tarık Tunca Bakır, Aycan Yağcı, Tuğçe Postoğ-
lu, Eda Dora, Berkay Şahin ve Hanzade Gürkanlar’ın 
“kullanmak için uyuşturucu veya uyarıcı madde satın 
almak, kabul etmek veya bulundurmak ya da uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde kullanmak” ve “uyuşturu-
cu veya uyarıcı madde kullanılmasını kolaylaştırma” 
suçlarından gözaltına alındığı kaydedildi.

ADRESLERE BASKIN YAPILDI
ADRESLERDE yapılan aramalarda ise 3 turuncu kap-
sül içerisinde sarılı vaziyete esrar olduğu değerlen-
dirilen madde, 8 extacy olduğu değerlendirilen renk-
li haplar, içerisinde likit esrar olduğu değerlendirilen 
2 elektronik sigara, üzerinde superior blend 99 ibare-
li içerisinde kenevir madde olduğu değerlendirilen 3 
renkli şekerleme, yeşil renk kap içerisinde metamfe-
tamin olduğu değerlendirilen daralı ağırlığı 15 gram 
olan beyaz renk madde, hassas terazi, bir boş şırınga 
ve 20 içi boş kilit poşet ele geçirildiği belirtildi.

SERENAY SARIKAYA YURT DIŞINDA
BAŞSAVCILIKTAN yapılan açıklamada, bu kap-
samda İstanbul İl Jandarma Komutanlığı ekiplerin-
ce, İstanbul’un Beşiktaş, Sarıyer, Beyoğlu, Kağıtha-
ne ve Üsküdar ilçelerinde 24 farklı adres ile Muğla’da 
bir adrese yönelik operasyon düzenlendiği duyurul-
du. Gözaltı kararı verilen isimlerden Serenay Sarı-
kaya’nın yurt dışında olduğu öğrenildi. Şarkıcı Tan 
Taşçı da sosoyal medyadan “Bahsi geçen yasaklı 
madde operasyonunda adımın geçtiğini ben de sizler 
gibi sosyal medyadan ve magazinden öğrendim. Açık-
çası ben de şaşkınım. Açıklaması yaptı. 3’TE

YASAKLI MADDEYE
GEÇİT YOK: 25 GÖZALTI
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığınca, uyuşturucu madde kullanımını ko-
laylaştıran, yer temin eden ve kullananlara yönelik soruşturma kapsamın-
da gözaltı kararı verilen 25 ünlüden 16’sının gözaltına alındığı bildirildi...

BASKETBOL Avrupa Ligi’nde (Euro-
League) dörtlü final heyecanı bugün 
başlıyor. Yunanistan’ın başkenti Ati-
na’da düzenlenecek organizasyon-
da son şampiyon Fenerbahçe Beko, 
Yunanistan ekibi Olympiakos ile 
İspanya temsilcileri Real Madrid ve 
Valencia Basket, Avrupa basketbolu-
nun en büyüğü olabilmek için müca-
dele edecek. Telekom Center’ın ev 
sahipliği yapacağı dörtlü finalin 
ilk maçında Fenerbahçe Beko, saat 
18.00’de Olympiakos ile karşı karşıya 
gelecek. Günün saat 21.00’de başla-
yacak ikinci müsabakasında ise Real 
Madrid ile Valencia Basket kozlarını 
paylaşacak. SPOR’DA

DÜNYA Etnospor Birliği tarafından 
düzenlenen 8. Etnospor Kültür Festi-
vali, İstanbul Atatürk Havalimanı’nda 
ziyaretçilerini ağırlamaya başladı. Bu 
yıl 21-24 Mayıs tarihlerinde gerçek-
leştirilecek festivalin açılışı, İstanbul 
Atatürk Havalimanı’nda kurulan Han 
Çadırı önünde öğrencilerin Gülbank 
geleneği eşliğinde gerçekleştirdiği 
gösteriyle yapıldı. Ardından İstanbul 
Tarihi Türk Müziği Topluluğu mehte-
ran ekibi sahne aldı. Açılışta konuşan 
Dünya Etnospor Konfederasyonu Baş-
kanı Bilal Erdoğan,  festival boyun-
ca kültürel zenginliklerin hep birlikte 
yaşanacağını söyledi. AA

YURDU etkisi altına alan şiddet-
li yağışlar Hatay’da hayatı felç etti! 
Köprü çöktü ve araçlar sürüklen-
di. Merkez ilçe Antakya’da sağa-
nak nedeniyle çöken evdeki 1 kişi ile 
çöken yoldan düşen otomobilin sürü-
cüsü hayatını kaybetti, istinat duvarı-
nın çökmesi sonucu ise 5 araç hasar 
gördü. Öte yandan kentteki Reyhan-
lı-Antakya kara yolu, Narlıca Kavşağı, 
Antakya-Samandağ yolunun Orhan-
lı mevkisi, Kavaslı Mahallesi Altgeçi-
di ve Kisecik EXPO yolu geçici olarak 
trafiğe kapatıldı. 3’TE

ABD, Küba ile gerilim devam ederken 
USS Nimitz uçak gemisini Karayip-
ler’e konuşlandırdı. Açıklamada, USS 
Nimitz uçak gemisini, USS Gridley 
(DDG 101) ve USNS Patuxent (T-AO 
201) savaş gemileriyle Karayipler’e 
konuşlandırdığı bildirildi. 6’DA

Haydi Fenerbahçe
bir kez daha!

8. Etnospor Kültür
Festivali başladı

Hatay’da sağanak yağış
can aldı: 2 ölü, 5 yaralı

ABD Küba açıklarına
uçak gemisi gönderdi
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3 milyon kurbanlık
kesilmesi bekleniyor
TÜRKİYE Ziraat Odala-

rı Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bay-

raktar, bayramda 750 bin 
büyükbaş ve 2 milyon 550 
bin küçükbaş olmak üzere 
3 milyon 300 bin kurbanlık 
kesilmesinin öngörüldüğü-
nü bildirdi. Bayraktar, zira-
at odalarından aldıkları veri-
lere göre, büyükbaş kurbanlık 

fiyatlarının 120 bin lira-450 
bin lira, küçükbaşların ise 15 
bin lira-45 bin lira civarın-
da olduğunu aktararak, hisse 
bedellerinin de ortalama 25 
bin-60 bin lira arasında değiş-
tiğini belirtti. Bayraktar yak-
laşık 3 milyon 300 bin kur-
banlık hayvan için toplamda 
192 milyar liraya yakın har-
cama yapacağını belirtti. AA
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BAYRAMDA KART HARCAMASI
İÇİN TAHMİN: 450 MİLYAR TL

ŞİŞLİ Belediye Başkan Vekil-
liği görevine Ali İkram Tuna 
getirildi. Şişli Belediyesinin 

sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, “Şişli Belediye Baş-
kan Vekilimiz Sayın Ali İkram 
Tuna görevine başlamıştır.” ifa-
delerine yer verildi. Belediye 
Başkan Vekili Tuna’nın mesajına 
da yer verilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Bugün itibarıyla iş, 
sanat ve kültür dünyamızın kalbi 
Şişli ilçemize hizmet etmek üzere 
Şişli Belediye Başkan Vekili ola-
rak görevimize başladık. Tara-
fımıza tevdi edilen bu emaneti 
taşıdığımız süre boyunca, sorun-
ları yerinde tespit eden, çözüme 
halkımızı da dahil eden, tarafsız, 
eşit ve adil bir yönetim anlayışını 
esas alacağız.” AA

ŞİŞLİ BELEDİYESİNE YENİ
BAŞKAN VEKİLİ ATANDI

BİRLEŞMİŞ Markalar Derneği Başkanı Öncel, arife günü ve 
dört günlük Kurban Bayramı tatilinde 450 milyar liralık kartlı 
harcama yapılacağını tahmin ettiklerini belirterek , Bankalara-
rası Kart Merkezi’nin (BKM) son verilerine göre Kurban Bay-
ramı dönemindeki toplam kartlı harcamanın yaklaşık yüzde 
35’inin arife günü gerçekleştiğini, birinci gün ise bu ora-
nın yüzde 12’ye düştüğünü kaydetti. Öncel, dini bayramlar-
da hediyeliğin yanı sıra market, giyim, akaryakıt, yemek gibi 
kategorilerde adet ve ciro artışı gözlemlediklerini belirtti. AA
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TÜRKİYE KUPASI
SAHİBİNİ BULUYOR
FUTBOLDA Ziraat Bankasının sponsor-

luğunda düzenlenen 64. Türkiye Kupa-
sı, Trabzonspor ile Tümosan Konyaspor 

arasında bugün Antalya’da oynanacak final 
maçıyla sahibini bulacak. Türkiye’nin en 
prestijli 2. ulusal turnuvasında geride kalan 
63 sezonda 44 farklı teknik adam şampiyon-
luk sevinci yaşadı. Kupa tarihinde Türk tek-
nik adamlar, 40 kez mutlu sona ulaştı. Türk 
teknik direktörleri Almanlar 5, İngilizler 4, 
Yugoslavlar 3, Fransızlar 2, Belçika, Brezilya, 
Galler, İtalya, İskoçya, Macaristan, Romanya, 
Hollanda ve Portekizli teknik adamlar birer 
şampiyonlukla takip etti. SPOR’DA
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KARDIYOLO-
JI Uzmanı Prof. 
Dr. Ertuğrul Oku-
yan, Kurban Bayra-

mı’nda beslenme alışkan-
lıklarının her yıl yeniden 
gündeme geldiğini belirt-
ti. Bayramda mide ve kalp 
sağlığını yormadan hareket 
etmenin önemini vurgula-
yan Okuyan, porsiyon kont-
rolünün, kurban kesim ve 
saklama süreçlerinin de dik-
kat edilmesi gereken nokta-
lar olduğunu aktardı.

12 SAAT DİNLENDİRİN
Gastroenteroloji Uzma-

nı Prof. Dr. Esin Korkut da 
bayramda et tüketiminin 
arttığını kesilen etin hemen 
tüketilmeden, en az 12 saat 
dinlendirilmesi gerektiği-
ni anlattı. Korkut, etlerin 
mümkünse kısık ateşte ve 
kendi suyunda pişirilme-
si gerektiğini ve ekstra yağ 
eklenmemesi gerektiğini 
vurgulayarak, “Aksi halde 
reflü gibi sorunlar ortaya 
çıkabilir. Sıvı tüketiminin 
de artırılması ve gazlı içe-

ceklerden uzak durulması 
gerekir. Porsiyon kontrolüne 
özellikle dikkat ederek, tatlı 
tercihlerinde sütlü ürünler 
daha sağlıklı olacaktır.” ifa-
delerini kullandı.

BIÇAKLAR TEMİZ 
OLMALI

Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Uzma-
nı Doç. Dr. Hüsrev Diktaş 
ise kesimden tüketime kadar 
tüm sürecin hijyen kuralları-
na uygun şekilde yürütülme-
si gerektiğinin altını çizdi. 
Diktaş, el hijyeninin, kulla-
nılan bıçakların, kesme tah-
talarının ve ortam temizliği-
nin büyük önem taşıdığını 
vurgulayarak, “Etler buz-
dolabında dinlendirilmeli, 
güneş altında bırakılmama-
lı. Ayrıca iyi pişirilmeden 
tüketilmemeli ve çözülen et 
kesinlikle tekrar dondurul-
mamalıdır.” değerlendirme-
lerinde bulundu. Diyetisyen 
Ayşenur Karaca da bayram 
sofralarında dengeli beslen-
menin büyük önem taşıdığı-
nı aktardı. AA
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ORTOPEDI ve Travmatoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Tolgahan Kuru, menisküs yırtığında doğru 
tanının tedavi sürecinin en önemli aşama-
larından biri olduğunu belirtti. Hem genç-
lerde hem de ileri yaş grubunda sık görü-
len ortopedik şikayetler arasında yer alan 
diz ağrıları, özellikle spor yapan bireyler-
de, yoğun tempoda çalışanlarda ve yaşlı-
larda yaşam kalitesini doğrudan etkiliyor. 

Menisküsün diz ekleminde yük dağılı-
mını sağlayan ve eklem yüzeylerini koru-
yan özel bir kıkırdak yapı olduğunu belir-

ten Doç. Dr. Kuru, günlük pratikte diz 
ağrılarının önemli bir kısmının kas den-
gesizlikleri, aşırı yüklenme ve zorlan-
maya bağlı gelişebildiğini aktardı. Bu 
nedenle doğru tanının, tedavi sürecinin 
en önemli aşamalarından biri olduğunun 
altını çizen Kuru, özellikle uzun süren 
ağrılarda uzman değerlendirmesinin 
ihmal edilmemesi gerektiğini vurguladı.

ANİDEN DÖNMEYİN
Kuru, menisküs yırtıklarının yalnızca 

sporcularda görülen bir problem olmadı-
ğını, genç bireylerde ani dönme hareket-
leri, spor yaralanmaları ve zorlanmalar 
sonrası da ortaya çıkabildiğini kaydetti. 
Menisküs yırtıklarının toplumun geniş bir 
kesimini etkileyen yaygın bir hastalık oldu-
ğunu aktaran Kuru, “İleri yaş grubunda ise 
eklem yapısındaki dejeneratif değişiklik-
ler ön plana çıkıyor. Bu nedenle menisküs 
yırtıkları toplumun geniş bir kesimini etki-
leyen yaygın bir sağlık sorunu haline geli-
yor.” değerlendirmesini yaptı. AA

GASTROENTEROLOJI 
Uzmanı Prof. Dr. Oğuzhan 
Öztürk, uzun süren karın 
ağrısı, ishal ve kilo kaybı-
nın inflamatuvar bağırsak 
hastalıklarının (İBH) haber-
cisi olabileceğini belirtti.  
İBH’nin genç erişkinlerde 
sık görülmeye başladığını 
vurgulayan Öztürk, “Yaşam 
tarzı değişiklikleri, düzen-
siz beslenme, stres ve çev-
resel faktörlerle hastalı-
ğın görülme sıklığında artış 
gözlemliyoruz.” dedi.

TARAMA GEREKEBİLİR
Öztürk, aylarca devam 

eden bağırsak şikayetleri-
nin normal kabul edilme-
mesi gerektiğinin altını 
çizerek, “Erken dönem-

de yapılan kolonoskopi ve 
gerekli tetkikler sayesin-
de hastalık kontrol altına 
alınabiliyor. Geciken tanı 
ise bağırsakta kalıcı hasar, 
daralma ve cerrahi gereksi-
nime yol açabiliyor.” açık-
lamasını yaptı. 

Tedavi sürecinin hasta-
lığın şiddetine göre değiş-
tiğini belirten Öztürk, “İlaç 
tedavileriyle bağırsaktaki 
iltihabı kontrol altına alma-
yı hedefliyoruz. Bazı has-
talarda biyolojik tedavi-
ler gerekebiliyor. Bunun 
yanında beslenme düze-
ni, sigaranın bırakılması ve 
düzenli takip de tedavinin 
önemli bir parçasını oluş-
turuyor.” bilgisini paylaş-
tı. AA

Haftanın son gününde sabırsızlığı tamamen 
bir kenara bırakıp elinizdeki mevcut verileri 

derinlemesine analiz etme kararı alıyorsunuz. 
Önceliklerinizi doğru belirlediğinizde, başka-
larının günlerdir içinden çıkamadığı karmaşık 
bir düğümü tek bir mantıklı hamleyle çözüp 

öne geçebilirsiniz.

Kendi iç dünyanızda uzun süredir kurguladı-
ğınız o sarsılmaz mantık yapısını, bugün niha-
yet dış dünyadaki somut projelere entegre edi-

yorsunuz. Sınırlarınızı nezaketle ama son 
derece net bir şekilde çizmeniz, gereksiz zihin-
sel yüklerden tamamen kurtulmanızı ve üret-

kenliğe odaklanmanızı kolaylaştıracak.

Çevrenizdeki insanların beklentilerine göre 
hareket etmek yerine, bugün tamamen kendi 

etik doğrularınız doğrultusunda çok net karar-
lar alıyorsunuz. Sergilediğiniz bu ilkeli duruş, 
ilişkilerinizdeki pürüzleri zarafetle çözmenizi 
sağlarken içsel dengenizi de çok daha sağlam 

bir zemine oturtacak.

Her şeyi tek başınıza kontrol etme ve yönetme 
yükünü bugün bilinçli olarak azaltıp, süreçleri 
daha akıllıca delege etmeyi deniyorsunuz. Katı 
kuralların ötesine geçerek sergileyeceğiniz bu 
rasyonel esneklik, hem zamandan büyük oran-
da tasarruf etmenizi hem de zihnen hafifleme-

nizi sağlayacak.

Alışık olduğunuz o güvenli düzenin dışına 
çıkıp yepyeni bir çalışma mekaniği denemek, 
işlerinizi tahmin ettiğinizden çok daha fazla 
hafifletecektir. Detaylara olan sarsılmaz haki-

miyetiniz, yenilikçi bir dokunuşla birleşti-
ğinde ortaya uzun vadeli, prestijli ve oldukça 

verimli sonuçlar çıkarıyor.

Parlamak veya takdir görmek adına büyük, 
gösterişli sahneler aramıyor, yaptığınız işe kat-
tığınız derinlikle kendiliğinden ön plana çıkı-
yorsunuz. Kendi özgün vizyonunuzu sadeleş-
tirerek sunduğunuzda, profesyonel itibarınızın 
ve etkinizin beklemediğiniz kadar hızlı ve kalı-

cı şekilde arttığını fark edeceksiniz.

Yüzeydeki yüzeysel tartışmalarla vakit kay-
betmek yerine, bugün doğrudan bir mesele-

nin kök nedenine inerek büyük resmi görme-
yi seçiyorsunuz. Sessizce ve kimseye belli 
etmeden yürüttüğünüz o titiz araştırmalar, 

gün sonunda karşınıza kimsenin fark etmediği 
karlı bir çıkış yolu çıkaracaktır.

Toplumun dayattığı hazır şablonları bir kena-
ra bırakıp, önünüzdeki soruna tamamen kendi 
mantık süzgecinizden geçen özgün bir çözüm 
getiriyorsunuz. Kimseye bir şey kanıtlamaya 

çalışmadan, sessizce kendi doğrunuzun peşin-
den gitmek bugün size muazzam bir entelektü-

el özgürlük ve hareket alanı kazandıracak.

Bugün zihninizdeki o çok yönlü fikir akışı-
nı tek bir net hedefe kanalize etmeyi ve odak-

lanmayı harika bir şekilde başarıyorsunuz. 
İletişimdeki yoğun gürültüyü kesip doğru-

dan somut sonuca odaklanarak, çevrenizdeki 
insanlara da rehberlik edecek kadar güçlü bir 

strateji üreteceksiniz.

Bugün karmaşık görünen bir sistemi veya dağı-
nık veri yığınını pürüzsüz bir akışa kavuştur-
mak size muazzam bir zihinsel ferahlık geti-

recektir. Arka planda odaklanmanızı sağlayan 
dingin piyano tınıları eşliğinde, en ince tek-

nik pürüzleri bile birer birer ortadan kaldırarak 
günü kapatıyorsunuz.

Büyük ve soyut hayallerinizi bugün uygulana-
bilir, gerçekçi bir takvime bağlayarak havada 
kalmalarını ve dağılmalarını tamamen önlü-

yorsunuz. Öğrenme tutkunuzu pratik ve somut 
bir zemine taşıdığınızda, imkansız gibi görü-

nen teknik hedeflerin bile ne kadar ulaşılabilir 
olduğunu hayretle fark edeceksiniz.

Zihninizde uçuşan o zengin ve soyut fikirle-
ri bugün matematiksel bir plana veya somut 

bir taslağa dönüştürme vaktindesiniz. Duygu-
sal yoğunluğu rasyonel bir süzgeçten geçirdiği-
nizde, hayal gücünüzün aslında sandığınızdan 
çok daha güçlü bir inşa ve tasarım aracı oldu-

ğunu netlikle göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, masanız-
da bekleyen, zihninizi kurcalayan 
ne kadar küçük pürüz varsa hepsi-
ni kararlılıkla temizlemektir. İşleri-
nizi ne kadar berrak bir şekilde biti-
rirseniz, hafta sonunun keyfini o 
kadar yüksek bir hak ediş duygu-
suyla çıkarırsınız.

Eğer gün içinde dikkatinizin 
dağıldığını hissederseniz, bu akşam 
başlayacak olan o kesintisiz huzuru 
düşünün. Başkalarının son dakika 
telaşına veya stresine dahil olma-
dan, kendi listenizi sarsılmaz bir 
sükunetle tamamlayın. Bugün ser-
gileyeceğiniz o son disiplinli duruş, 
sadece bugünü değil, önünüzde-
ki iki günün kalitesini de koruma 
altına alacaktır. Her biten dosya, 
omuzlarınızdan kalkan bir yük 
demektir.

İş saatleri bittiğinde, zihninizi 
tamamen “mola” frekansına geçi-
rin. Akşamın getirdiği huzurla bir-
likte, işle veya mecburiyetlerle 
ilgili her şeyi kapının dışında bıra-
kın. Bilgi akışını kesmek, kendini-
zi sadece sevdiğiniz bir hobiye, lez-
zetli bir yemeğe ya da sevdiğiniz 
insanların sesine bırakmak, ruhu-
nuzu en hızlı şekilde tazeleyecek-
tir. Yarın sabahın getireceği o geniş 
ve bağımsız zamana, tamamen 
hafiflemiş bir zihinle uyanmak için 
bu gece kendinizi derin bir sessiz-
likle ödüllendirin.

YEŞILAY Genel Başkanı 
Mehmet Dinç, “Bağımlılıkla 
alakalı en büyük risk faktö-
rü gençlerde. Çünkü bütün 
araştırmalar bize bağımlılı-
ğa başlamakla alakalı 14-24 
yaşın çok kritik olduğu-
nu söylüyor.” dedi. Dinç, 
bağımlılık endüstrisinin 
çocuklara ve gençlere erken 
yaşlarda ulaşmaya çalıştığı-
nı söyledi.

BAĞIMSIZLIK YAKIŞIR
Dinç, bağımlılıkla müca-

delede gençlerin korunma-
sının öncelikli olduğunu 
vurgulayarak, “Dolayısıy-
la bizim en büyük dikkati-
miz 15-24 yaş arası gençle-

rin korunmasıyla alakalı. O 
yaşta koruyabilirsek ondan 
sonrası büyük oranda topar-
lanmış oluyor.” dedi. Bağım-
lılık endüstrisinin çocuklara 
ve gençlere ulaşarak bağım-
lılığın etkisini uzun süre-
li hale getirmeye çalıştığını 
vurgulayan Dinç, bağım-
lılığın eğlence, sosyalleş-
me veya sorunlarla başa 
çıkma aracı gibi gösterilme-
sinin yanlış olduğunu belirt-
ti. Dinç, “Gençliğe en çok 
bağımsızlık yaraşır ya da 
bağımsızlık en çok gençliğe 
yaraşır diyoruz. O yüzden de 
bağımsız bir gençlik kültürü 
oluşturmak için kulüp çalış-
maları yapıyoruz.” dedi. AA

Bağımlılıkta Bağımlılıkta 
kritik kritik 
yaş aralığı yaş aralığı 
14-2414-24

Diz ekleminde yer alan, uyluk kemiği ile kaval kemiği Diz ekleminde yer alan, uyluk kemiği ile kaval kemiği 
arasında şok emici yapı görevi gören dokuların arasında şok emici yapı görevi gören dokuların 
zedelenmesi gündelik yaşamı olumsuz etkilerzedelenmesi gündelik yaşamı olumsuz etkiler

MENISKÜS MENISKÜS 
YIRTIĞI YIRTIĞI 
HAREKETI HAREKETI 
ENGELLERENGELLER
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KENTTE akşam saatlerinde 
başlayan sağanak gece etki-
sini artırdı. Yağış nedeniy-

le Hacı Ömer Alpagot Mahalle-
si’nde yamaçta bulunan bir ev 
yola doğru çöktü.

İhbar üzerine olay yerine 112 
Acil Sağlık, AFAD, itfaiye ve 
polis ekipleri sevk edildi. 3 kişi-
nin kurtarıldığı enkazda 1 kişinin 
cansız bedenine ulaşıldı.

Öte yandan kentteki Reyhanlı-
Antakya kara yolu, Narlıca Kav-
şağı, Antakya-Samandağ yolunun 
Orhanlı mevkisi, Kavaslı Mahal-
lesi Altgeçidi ve Kisecik EXPO 
yolu geçici olarak trafiğe kapa-
tıldı.

DERE YATAĞINA DÜŞEN 
OTOMOBİLİN SÜRÜCÜSÜ 

YAŞAMINI YİTİRDİ

Gece saatlerinde etkili olan 
sağanak nedeniyle Defne-Saman-
dağ çevre yolu Subaşı Üst Geçidi 
yakınlarında yolda çökme mey-
dana geldi.

Bu sırada seyir halindeki 
Nedim Habeşoğlu idaresindeki 
31 FH 207 plakalı otomobil, kon-
trolden çıkarak yolun kenarında-
ki dere yatağına düştü.

Olay yerine 112 Acil Sağlık, 
itfaiye ve polis ekipleri sevk edil-
di. Sağlık ekipleri, araçta sıkı-
şan sürücüsü Habeşoğlu’nun 
olay yerinde hayatını kaybettiği-
ni belirledi. Habeşoğlu’nun cena-
zesi, Defne Devlet Hastanesi mor-
guna kaldırıldı.

İSTİNAT DUVARI ÇÖKTÜ, 
5 ARAÇ HASAR GÖRDÜ

Antakya ilçesi Bağrıyanık 
Mahallesi’nde ise sağanak nede-

niyle bir yolun istinat duvarı 
çöktü.

Çökme nedeniyle 5 araç hasar 
gördü.

Mahalle sakinlerinden Hamza 
Çeker, gazetecilere, yolun daha 
önce de çöktüğünü söyledi.

Yolun çok kez yapıldığını 
ancak yine çöktüğünü belirten 
Çeker, “Sağanak şiddetliydi fakat 
biz bu kadarını tahmin etmiyor-
duk. Şu anda 5 aracımız sıkıntılı 
ve ciddi zararlarımız var.” dedi.

Öte yandan ilçede, bazı ev ve 

iş yerlerini de su bastı, evlerinde 
mahsur kalan vatandaşları itfaiye 
ekipleri kurtardı.

KÖPRÜNÜN BİR 
BÖLÜMÜ ÇÖKTÜ

Antakya-Samandağ çevre yolu 
üzerindeki Karaçay Köprüsü’nün 
bir bölümünde çökme meyda-
na geldi. Bölgede trafik tek yönlü 
sağlanıyor. Samandağ ilçesinde 
de sağanak nedeniyle bazı araçlar 
Çevlik Sahili’ne sürüklendi. AA

sokgazetesi

KENTTE



Kars’ta kaçakçılık 
operasyonunda 5 
şüpheli gözaltına alındı


Hatay’ın merkez Antakya ilçesinde sağanak nedeniyle çöken evde-
ki 1 kişi ile çöken yoldan düşen otomobilin sürücüsü hayatını kay-
betti, istinat duvarının çökmesi sonucu ise 5 araç hasar gördü...

YASA dışı bahis soruşturmasında 
tutuklanan Rasim Ozan Kütahya-
lı, Adana Kürkçüler E Tipi Ceza-

evi’nden İstanbul Maltepe Cezaevi’ne 
nakli gerçekleştirildi,Adana merkez-
li yürütülen yasa dışı bahis operasyonu 
kapsamında gözaltına alınan Rasim Ozan 
Kütahyalı 18 Mayıs’ta tutuklandı. 

Tutuklanmasının ardından Adana 
Kürkçüler E Tipi Cezaevi’ne nakledilme-
sinin ardından yeni bir gelişme yaşandı. 
Adalet Bakanı Akın Gürlek, soruşturma 
kapsamında açıklama yapmış ve sürecin 
tamamen MASAK raporlarına bağlı ola-
rak ilerlediğine dikkat çekmişti. Kütahya-
lı’nın para hareketlerinin MASAK takibi-
ne takıldığını ifade eden Gürlek, “İllegal 
bahis sitelerine para gönderme, aracılık 
etme gibi iddialar var.” demişti.

MASAK RAPORUNDAKİ SUÇLAMALAR
MASAK raporundaki tespitler ise 

şöyle: “Suç örgütünün kurduğu suç ofis-
lerinde rol alan şahıslar ile örgütün yazı-
lım işlerinden sorumlu şahısların oldu-
ğu, ayrıca örgütün işleyişini engel olmaya 
çalışan, örgütün şahısların silahlı eylem-
lerine de dahil olduğu (kasten yaralama, 
tehdit, mala zarar verme vb.), Suç örgütü-
nün kurduğu ‘profesyonel aklama siste-
minde’ rol alan, yüzde 1’lik komisyonlar 
karşılığında anlaşmalar yaparak haksız 
kazanç elde eden e-para/ödeme kuruluş-
ları ile banka çalışanlarının olduğu bu 
kapsamında tespit edilen şahısların oldu-
ğu, Suç örgütünün kurduğu profesyonel 
aklama sisteminde’ rol alan suçtan elde 
edilen paraların yüzde 1’lik komisyonlar 
karşılığında kuyumcu ve döviz bürola-
rından nakde çevrilmesini koordine eden 
fiziki POS’lar ayarlayan şahısların oldu-
ğu’ şeklinde analiz ve değerlendirmelerin 
bulunduğu anlaşılmıştır.” AA

Rasim Ozan Kütahyalı’nın 
cezaevi değiştirildi

ÜNLÜLERE SORUŞTURMADA
YENİ BİR DALGA: 25 GÖZALTI

HATAY’DA SAĞANAK
DEĞİL ÖLÜM YAĞDI!

Son günlerde havaların bir soğuk 
bir sıcak olmasıyla birlikte pazarda 
tezgâhlarda dolaşıyorum; ne yazık ki her 
zaman istediğimiz tazelikte ürünü bulmak 
mümkün olmuyor. 

Domatesin tadı yavan, maydanoz 
çabuk sararmış, ıspanak ise yorgun 
görünüyor. İşte tam bu noktada 
dondurulmuş sebze ve meyvelerin değerini 
bir kez daha anlıyorum.

Dondurulmuş ürünler, aslında hasat 
döneminin en taze haliyle toplanıp anında 
donduruluyor. 

Bezelyeden brokoliye, ıspanaktan 
karışık sebzelere kadar onlarca seçenek yıl 
boyunca sofralarımıza taşınıyor. 

Yani mevsiminde taze taze yediğimiz 
ürünlerin vitamin değerini dondurulmuş 
halleriyle de alabiliyoruz.

Yoğun iş temposunda çalışan biri olarak 
söyleyebilirim ki, akşam eve geldiğimde 
ayıklama, temizleme, doğrama derken 
vakit bulup yemek yapmak gerçekten 
zorlayıcı olabiliyor. 

Dondurulmuş sebzeler bu konuda 
büyük kolaylık sağlıyor. Poşeti açıyorum, 
tencereye atıyorum, çorbadan omlete, 
makarnadan sebze yemeğine birçok tarifi 
çok kısa sürede hazırlayabiliyorum.

Özellikle mevsim geçişlerinde 
uzmanların da sıkça vurguladığı gibi C 
vitamini, lif ve antioksidan açısından 
zengin beslenmek bağışıklığımız için çok 
önemli. 

Dondurulmuş ürünler sayesinde bu 
değerli besinleri yılın her günü soframa 
koyabiliyorum. 

Öğrenciler, çalışanlar ve aileler için 
dengeli öğün planlamasını gerçekten 
kolaylaştıran bir çözüm olduğunu 
düşünüyorum.

Kısacası, taze meyve sebzenin 
kralıdır elbette ama mevsim geçişlerinde 
ve zamanın kısıtlı olduğu anlarda 
dondurulmuş ürünler soframızın en büyük 
yardımcısı. 

Buzdolabımın dondurucu bölümünde 
her zaman birkaç çeşit dondurulmuş sebze 
bulunduruyorum. 

Siz de deneyin, pişman olmayacaksınız.

 Dondurulmuş 
sebze ve meyveler 
hayat kurtarıyor

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
Dorukhan Büyükışık dosyasın-
da ortaya çıkan yeni deliller ışı-

ğında 26 şüpheli hakkında gözaltı 
kararının verildiğini, İzmir merkezli 
9 ilde bu sabah eş zamanlı operasyon 
başlatıldığını bildirdi.

Gürlek, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya koy-
duğu güçlü irade doğrultusunda faili 
meçhul her dosyanın üzerine karar-
lı şekilde gittiklerini, adaletin mutla-
ka tecelli etmesi için tüm imkanları 
seferber ettiklerini belirtti.

Bakan Gürlek, açıklamasında şunla-
rı kaydetti: “Adalet Bakanlığımız bün-
yesinde kurulan Faili Meçhul Suçları 
Araştırma Dairesinin koordinasyonun-
da, İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı-
mızca Dorukhan Büyükışık’ın şüpheli 
ölümüyle ilgili yürütülen soruştur-
mada harekete geçilmiştir. Dorukhan 
Büyükışık dosyasında ortaya çıkan 
yeni deliller, bilirkişi raporları, tek-
nik incelemeler, HTS ve daraltılmış 
baz kayıtları ile delillerin karartıldığı-
na yönelik bulgular ışığında 26 şüp-
heli hakkında gözaltı kararları veril-
miş, İzmir merkezli 9 ilde bu sabah eş 
zamanlı operasyon başlatılmıştır.”

HER ŞEY ADALETİN 
SAĞLANMASI İÇİN

Soruşturmayı büyük bir titizlik ve 
yüksek sorumluluk bilinciyle yürü-
ten İzmir Cumhuriyet Başsavcılığına, 
İzmir İl Jandarma Komutanlığına ve 
sürece katkı sunan tüm kamu görev-
lilerine teşekkür eden Gürlek, “Hiç-
bir dosyanın üzerinin örtülmesine, 
hiçbir delilin karartılmasına müsaade 
etmeyeceğiz. Aradan ne kadar zaman 
geçerse geçsin, maddi gerçeğin ortaya 
çıkartılması ve adaletin tecellisi için 
tüm imkanlarımızla çalışmayı sürdü-
receğiz” ifadelerini kullandı. AA

DORUKHAN 
BÜYÜKIŞIK
DOSYASI 
HIZLI AÇILDI

İ
STANBUL Bakırköy Cumhu-
riyet Başsavcılığı’ndan yapı-
lan açıklamada; uyuşturucu 
madde kullanımını kolaylaş-
tıran, yer temin eden ve kul-

lanan kişilere yönelik soruştur-
ma kapsamında elde edilen deliller 
çerçevesinde İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı’na 25 zanlı hakkın-
da gözaltı, arama, biyolojik incele-
me yaptırılması ve ifade alınmasına 
yönelik talimat verildiği belirtildi.

Açıklamada bu kapsamda İstan-
bul İl Jandarma Komutanlığı ekip-
lerince, İstanbul’un Beşiktaş, Sarı-
yer, Beyoğlu, Kağıthane ve Üsküdar 
ilçelerinde 24 farklı adres ile Muğ-
la’da bir adrese yönelik operasyon 
düzenlendiği duyuruldu.

 16 ŞÜPHELİ GÖZALTINA ALINDI
 Operasyonda Mabel Matiz 

(Fatih Karaca), Feyza Civelek, 
Volkan Bahçekapılı, Onur Tuna, 
Osman Haktan Canevi, Aslıhan 
Turanlı, Kübra İmren Siyahde-
mir, Mehmet Rahşan, Cansu Tekin, 
Özgür Deniz Cellat, Tarık Tunca 
Bakır, Aycan Yağcı, Tuğçe Postoğ-

lu ve Eda Dora’nın gözaltına alındı-
ğı öğrenildi. Şüphelilerin “kullan-
mak için uyuşturucu veya uyarıcı 
madde satın almak, kabul etmek 
veya bulundurmak ya da uyuşturu-
cu veya uyarıcı madde kullanmak” 
ve “uyuşturucu veya uyarıcı madde 
kullanılmasını kolaylaştırma” suç-
larından gözaltına alındığı kayde-
dildi.

İSİM İSİM GÖZALTI LİSTESİ
Gözaltı kararı verilen isimler 

şunlar: Serenay Sarıkaya, Berkay 
Şahin, Tan Taşçı, Yağmur Ünal, 
Mirgün Sırrı Cabas, Hakan Aydın 
(Blok3), Mabel Matiz (Fatih Kara-
ca), Feyza Civelek, Niran Ünsal, 
Volkan Bahçekapılı, Onur Tuna, 
Osman Haktan Canevi, Aslı-
han Turanlı, Eren Kesimer, Kübra 
İmren Siyahdemir, Mehmet Rah-
şan, Cansu Tekin, Özgür Deniz Cel-
lat, Yasemin İkbal, Tarık Tunca 
Bakı, Hanzede Gürkanlar, Aycan 
Yağcı, Tuğçe Postoğlu, Eda Dora, 
Semiha Bezek

Uyuşturucu operasyonlarında 
gözaltına alınan isimler önce hasta-

nede sağlık kontrolünden geçirili-
yor. Bu isimler daha sonra uyuştu-
rucu testi için Adli Tıp Kurumu’na 
götürülüyor.

SÜREÇ NASIL İŞLİYOR?

Gözaltına alınanlar sonrasında 
ise savcıya ifade için adliyeye götü-
rülüyor. Şüpheliler hakkındaki sav-
cılık talebi ise bu aşamada verili-
yor. Talebe göre bu isimler serbest 

bırakılıyor ya da mahkemeye sevk 
ediliyor. İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı’nın ünlülere yönelik 
yürüttüğü uyuşturucu soruşturma-
sında 8 Ekim 2025’ten bu yana bir-
çok operasyon yapıldı. Müzisyen, 
menajer ve iş insanı, kamuoyunun 
tanıdığı birçok isim ifade ve uyuş-
turucu için kan ile saç örneği verdi. 
Soruşturma kapsamında tanınmış 
birçok isim hakkında tutuklama 
kararı verildi. AA

İ

Ünlülere yönelik uyuşturucu soruşturmasında Serenay Sarıkaya, Mabel Matiz, Tan Taşçı dahil 
25 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi. 16 kişi şu ana kadar gözaltına alındı. Gözaltına alı-
nan isimler arasında Mabel Matiz, Feyza Civelek, Onur Tuna ve Osman Haktan Canevi de var...

KARS’TA yasa dışı tütün ve tütün 
mamulleri ticaretinin engellenmesi-
ne yönelik düzenlenen operasyonda 5 

şüpheli gözaltına alındı. Şüphelilerin ev ve 
iş yerlerindeki aramada, 11 bin 80 doldurul-
muş makaron, 120 paket gümrük kaçağı siga-
ra, 88 kilogram kıyılmış tütün, 19 elektronik 
sigara, 1 ruhsatsız av tüfeği ele geçirildi. AA



BAYRAM sabahı 
henüz güneş doğ-
madan başlayan 
telaş… Kesilen 
kurbanlar, kuru-

lan kalabalık sofralar, peş 
peşe gelen et ikramları ve 
“Bir tabak daha al” ısrarları… 
Kurban Bayramı’nda aşırı et 
tüketimi, aslında fark edil-
meden vücudu zorlayan bir 
sağlık sınavına dönüşebiliyor. Özel-
likle dinlendirilmeden tüketilen et, 
ağır kavurmalar ve gün boyu süren 
kontrolsüz ikramlar; sindirim sis-
teminden böbreklere kadar birçok 
organı alarm durumuna geçiriyor.

Bayram sofralarında kontrol-
süz kırmızı et tüketiminin tansi-
yon, böbrekler, kalp-damar sistemi 
ve sindirim sağlığı üzerinde ciddi 
sorunlara yol açabileceğini belir-
ten Türk Böbrek Vakfı Diyetisye-
ni Gökçen Efe Aydın, özellikle yeni 
kesilen etin hemen tüketilmemesi 
gerektiğini söyledi. 

ŞOK Gazetesinin sorularını yanıt-
layan Diyetisyen Gökçen Efe Aydın, 
sağlıklı bir bayram geçirmek için et 
tüketiminden tatlı seçimine kadar 
dikkat edilmesi gerekenleri anlattı.

Bayram sofralarında en sık yapı-
lan beslenme hataları nelerdir?

Bayram dönemlerinde günlük 
beslenme düzeni tamamen değişe-
biliyor. Özellikle kalabalık sofra-
lar, sık yapılan ziyaretler ve ikram 
kültürü nedeniyle kişiler normal-
de tükettiğinden çok daha fazla kır-
mızı et, tatlı ve hamur işi tüketebi-
liyor. Bunun yanında öğün saatleri 
düzensizleşiyor, porsiyon kontro-
lü kaybediliyor. Özellikle kronik 
hastalığı olan bireylerde bu durum 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabili-
yor. Fazla kırmızı et tüketimi böb-
rekleri yorabiliyor, tansiyon yük-
selmelerine neden olabiliyor ve 
sindirim sistemini zorlayabiliyor. 
Bayramda yapılan en önemli yan-
lışlardan biri de kurban etinin kesi-
lir kesilmez tüketilmesidir. Yeni 
kesilmiş et henüz dinlenmediği için 

sert bir yapıya sahip olur. Bu da 
hem pişirme sürecini hem de 
sindirimi olumsuz etkiler. 

ET MUTLAKA EN AZ 24 SAAT 
DİNLENDİRİLMELİ

 Kurban eti neden hemen 
tüketilmemeli?

Kesim sonrası ette ölüm sert-
liği dediğimiz bir durum oluşur. 

Bu nedenle etin hem lezzet hem de 
sindirim açısından uygun hale gele-
bilmesi için mutlaka dinlendirilme-
si gerekir. Etlerin serin ortamda en 
az 24 saat bekletildikten sonra tüke-
tilmesi çok önemlidir. Dinlendiril-
miş et hem daha kolay pişer hem 
de sindirim sistemi açısından daha 
rahat tolere edilir.

Özellikle mide rahatsızlığı, gas-
trit, reflü veya bağırsak proble-
mi yaşayan kişilerin bu konuda 
çok dikkatli olması gerekiyor. Yeni 
kesilmiş etin hemen tüketilmesi 
sindirim sorunlarını ciddi şekilde 
artırabilir.

KIZARTMA VE AĞIR 
KAVURMALAR SAĞLIK 

AÇISINDAN RİSK OLUŞTURUYOR
 Eti nasıl pişirmeliyiz?

Pişirme yöntemi sağlık açısından 
son derece önemli. Bayram sofrala-
rında genellikle yoğun yağda kavur-
ma, kızartma veya aşırı yağlı et 
tüketimi tercih ediliyor. Ancak bu 
yöntemler hem kalp-damar sağlığı 
hem de sindirim sistemi açısından 
risk oluşturabiliyor. Etlerin kendi 
yağıyla pişirilmesi yeterlidir, ekstra 
yağ eklenmesine gerek yoktur. 

HAŞLAMA, FIRINDA 
PİŞİRME, IZGARA…

Daha sağlıklı pişirme yöntemleri 
tercih edilmeli. Özellikle haşlama, 
fırında pişirme ve ızgara yöntemleri 
çok daha sağlıklıdır.

Izgara yapılırken de dikkat edil-
mesi gereken önemli noktalar var. 
Et ateşe çok yakın tutulursa kömür-
leşme meydana gelir. Kömürleş-

miş etlerin içerisinde sağlığa zararlı 
bazı bileşikler oluşabilir. Bu neden-
le et ile ateş arasında uygun mesafe 
bırakılmalı ve et yakılmadan pişiril-
melidir.

DENGELİ BİR TABAK 
OLUŞTURUN

 Sofrada hangi besinlere yer 
verilmeli?

 Kırmızı et iyi bir protein ve 
demir kaynağıdır ancak 
tek başına tüketilmesi 
yeterli değildir. Etin 
yanında mutla-
ka lif açısından 
zengin sebze-
ler, salatalar 
ve yeşillikler 
tüketilme-
lidir. Özel-
likle C vita-
mini içeren 
sebzeler, 
ette bulunan 
demirin emi-
limini artırır.

 Örneğin 
limonlu bir sala-
ta etin besin değe-
rinden daha fazla 
fayda sağlanmasına yar-
dımcı olur. Aynı zamanda sebze 
tüketimi sindirimi kolaylaştırır 
ve kabızlık gibi sorunların önüne 
geçer. Bayram sofralarında sadece 
ete ağırlık verilmesi doğru bir yak-
laşım değildir. Dengeli bir tabak 
oluşturulmalıdır.

CİDDİ HASTALIKLARA 
YOL AÇABİLİR

Çiğ veya az pişmiş et tüketiminin 
riskleri nelerdir?

 Hayvanlardan insanlara bula-
şabilen zoonotik hastalıklar açısın-
dan çiğ veya az pişmiş et tüketimi 
oldukça risklidir. Etlerin mutlaka 
uygun sıcaklıkta ve iyi pişirilerek 
tüketilmesi gerekir.

 Özellikle bayram döneminde 
hijyen kurallarına dikkat edilme-
mesi de sağlık sorunlarını artırabili-

yor. Et hazırlığı sırasında kullanılan 
bıçak, kesme tahtası ve diğer ekip-
manların temizliği çok önemlidir. 
Çiğ etle temas eden yüzeyler mut-
laka temizlenmeli ve çapraz bulaş 
riski önlenmelidir.

DERİN DONDURUCUDA -18 
DERECEDE SAKLANMALIDIR

 Kurban eti nasıl muhafaza edil-
meli?

 Bayramda yapılan 
önemli hatalardan 

biri de etlerin 
büyük parça-

lar halinde 
saklanma-
sıdır. Etler 
bir kul-
lanımda 
tüketile-
cek şekil-
de porsi-
yonlara 
ayrılarak 

muhafaza 
edilmeli-

dir. Saklama 
sırasında buz-

dolabı poşeti ya 
da yağlı kâğıt kul-

lanılabilir.
 Etler derin donduru-

cuda -18 derecede saklanmalıdır. 
Ayrıca çözdürme işlemi de doğru 
yapılmalıdır. Etler oda sıcaklığın-
da bekletilerek çözdürülmemeli, bu 
işlem buzdolabında kontrollü şekil-
de gerçekleştirilmelidir.

 Bir diğer önemli nokta ise çöz-
dürülen etin tekrar dondurulma-
masıdır. Tekrar dondurulan etlerde 
hem besin kaybı oluşabilir hem de 
sağlık açısından risk meydana gele-
bilir.

ŞERBETLİ DEĞİL, SÜTLÜ 
TATLILARI TERCİH EDİN

 Bayramda tatlı tüketimi konu-
sunda nelere dikkat edilmeli?

Bayram ziyaretlerinde tatlı ikra-
mı çok yoğun oluyor. Ancak özel-
likle şerbetli tatlılar yüksek şeker 

ve kalori içerdiği için aşırı tüke-
tildiğinde kilo artışı ve kan şekeri 
dengesizliği gibi sorunlara yol aça-
biliyor. Bu nedenle mümkün oldu-
ğunca sütlü tatlılar tercih edilmeli 
ve porsiyon kontrolü sağlanmalıdır. 
Tatlı tüketiminde ölçülü davran-
mak çok önemli. Aynı gün içerisin-
de birden fazla tatlı tüketiminden 
kaçınılmalıdır.

SU TÜKETİMİ VE YÜRÜYÜŞÜ 
İHMAL ETMEYİN

 Sağlıklı kalmak için başka nele-
re dikkat edilmeli?

Günlük ortalama 2-2,5 litre su 
tüketilmeli. Güne bir bardak su ile 
başlamak metabolizmanın daha 
düzenli çalışmasına yardımcı olur. 
Bunun yanında fiziksel aktivite de 
ihmal edilmemeli. Bayram ziyaret-
lerinde mümkün olduğunca kısa 
mesafeler yürüyerek gidilebilir. 
Hareket etmek hem sindirimi des-
tekler hem de tüketilen fazla kalori-
nin dengelenmesine yardımcı olur.

Özellikle geç saatlerde tüketilen 
ağır akşam yemeklerinden kaçınıl-
malı. Akşam saatlerinde daha hafif 
öğünler tercih edilmeli çünkü geç 
saatlerde yenilen ağır yemekler sin-
dirim sistemini zorlayabiliyor.

KRONİK HASTALIĞI 
BULUNANLAR

Kurban Bayramı’nın paylaşım 
ve bereketin yanı sıra sağlık açısın-
dan da bilinçli geçirilmesi gerekti-
ğini belirten Diyetisyen Gökçen Efe 
Aydın, özellikle kronik hastalığı 
bulunan bireylerin daha kontrollü 
beslenmesi gerektiğini ifade ederek 
vatandaşlara şu çağrıda bulundu:

“Bayram sofralarında önemli 
olan aşırıya kaçmadan, dengeli ve 
bilinçli beslenmektir. Et tüketirken 
porsiyon kontrolü sağlanmalı, sebze 
tüketimi ihmal edilmemeli, su içimi 
artırılmalı ve fiziksel aktivite sür-
dürülmelidir. Sağlıklı bir bayram 
geçirmek için ölçülü davranmak 
büyük önem taşıyor.”
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AVCILAR’DA 19 MAYIS COŞKUSU SAHİLE TAŞTIAVCILAR’DA 19 MAYIS COŞKUSU SAHİLE TAŞTI
AVCILAR Belediyesi tara-
fından düzenlenen 19 
Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı 
kutlamaları gün boyu süren 
etkinliklerle büyük bir 
coşku içinde gerçekleşti. 

Avcılar Sahil Parkı’nı 
dolduran yüzlerce vatan-
daş; spor, müzik ve sanatla iç 
içe geçen programlarda bayram 
heyecanını hep birlikte yaşadı. 
Etkinlik alanında kurulan şişme 
oyun parkurları, mobil sinema, 
video booth ve ikram alanları 
özellikle çocuklar ve gençlerden 
yoğun ilgi gördü. DJ performans-
ları akşam saatlerine kadar ara-
lıksız devam etti. 

19 MAYIS, BİR MİLLETİN 
YENİDEN AYAĞA KALKIŞIDIR

Avcılar Belediye Başkan Veki-
li Av. Yüksel Can, 19 Mayıs’ın 
yalnızca bir tarih değil, aynı 
zamanda bağımsızlık ve umut 
mücadelesinin başlangıcı oldu-
ğunu belirterek, konuşmasında 
şu ifadelere yer verdi:

“107 yıl önce bugün Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Sam-
sun’a çıkışı, yalnızca bir kur-
tuluş mücadelesini değil, aynı 
zamanda bir milletin yeniden 
ayağa kalkışını başlatmıştır. 19 
Mayıs; şartlar ne kadar zor olur-

sa olsun vazgeçmemeyi, müca-
dele etmeyi ve umudu büyütme-
yi anlatır.”

Gençlere de seslenen Can, 

gençlerin bilimde, sanatta ve 
sporda ortaya koyduğu müca-
delenin Türkiye’nin geleceğini 
şekillendireceğini ifade ederek 

Cumhuriyet değerlerine 
sahip çıkmanın önemine 
vurgu yaptı.

GENÇLİK SENFONİ 
ORKESTRASI’YLA 
MUHTEŞEM FİNAL
Gençlik Senfoni 

Orkestrası konseriyle 
görkemli bir final yapıl-
dı. Avcılar Sahili’ni dol-

duran yüzlerce vatandaş, konser 
boyunca marşlara ve sevilen eser-
lere hep bir ağızdan eşlik etti. 

ETİ TÜKETMEDEN ETİ TÜKETMEDEN 
ÖNCE MUTLAKAÖNCE MUTLAKA 
DİNLENDİRİNDİNLENDİRİN
Diyetisyenler bayramda kesilen kurban etlerinin dinlendirilmeden Diyetisyenler bayramda kesilen kurban etlerinin dinlendirilmeden 
bayram sofrasında tüketilmesinin zararları konusunda uyarıda bulundubayram sofrasında tüketilmesinin zararları konusunda uyarıda bulundu

Diyetisyen Diyetisyen 
Gökçen Gökçen 

Efe AydınEfe Aydın

BİLUN 
GÜREL



TARIM ve Orman Bakan-
lığınca, geliştirilen yeni 
gıdaların piyasaya arz edil-
mesine ilişkin usul ve 
esaslar saptandı.

Bakanlığın “Türk Gıda Kodeksi 
Yeni Gıdalar Yönetmeliği” ve “Türk 
Gıda Kodeksi Yeni Gıdalara İlişkin 
Uygulama Tebliği” Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre, 
gelişen teknoloji ve alternatif gıda 
kaynakları hakkında çalışmaların 
artması sonucunda yeni bileşenlerin 
gıda olarak kullanılması konusunda 
artan talepler üzerine adım atıldı.

Düzenlemeler, gıda işletmecile-
rinin piyasaya yeni geliştirdikleri 
gıdaları arz edebilmesinin kuralları-
nın ve tüketiciler için gıda güveni-
lirliğinin yüksek düzeyde sağlanma-
sına ilişkin koşulların belirlenmesi 
amacıyla hazırlandı.

Yönetmelik ekinde, Avrupa Bir-
liğinin (AB) listesinde olup Türki-
ye’de kullanımı uygun görülen yeni 
gıdalar sıralandı.

DÜZENLEMELER YAPILDI
AB listesindeki 189 yeni gıda 

bileşeni yönetmelik ekine alındı, 
32 gıda ise GDO’lu mikroorganizma 

kullanılarak üretilmesi, domuz kay-
naklı veya böcek olması gibi neden-
lerle mevzuata alınmadı.

Geliştirilen yeni gıdanın kullanı-
mına, yönetmelikte belirlenen pro-
sedüre göre risk değerlendirmesi 
yapılmasının ardından insan sağlığı 
açısından herhangi bir güvenilirlik 
riski oluşturmaması halinde, belir-
lenen koşullarda izin verilecek.

Yönetmeliğin ekinde yer alma-
yan yeni gıdaların piyasaya arz edi-
lebilmesi için ise gıda işletmecisi 
tarafından Bakanlığa başvuru yapıl-
ması ve güvenilirlik değerlendirme-
sinin ardından mevzuatta yer alma-

sı gerekiyor.
Konuya ilişkin tebliğle de yeni 

gıda statüsünün belirlenmesi ve 
başvuru dosyalarının içeriği ile ilgili 
düzenlemeler yapıldı.

Düzenlemeyle, daha önce gıda 
olarak hiç tüketilmemiş bir bileşe-
nin tam olarak tanımlanması ve risk 
değerlendirme sonucunda kullanı-
mına izin verilmesiyle tüketici sağ-
lığının korunması hedefleniyor. 

Aynı zamanda yenilikçi gıdalar, 
yeni teknolojiler ve üretim süreçle-
rinin önünün açılmasıyla inovas-
yona da destek olunması öngörülü-
yor. AA

22 MAYIS 2026 CUMA 5EKONOMİ

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

CALİFORNİA merkezli çip üretici-
si Nvidia’nın geliri üç aylık dönemde 
yıllık bazda yüzde 85 artışla 81,6 mil-
yar dolara ulaştı. Nvidia, bilançosun-
da 2027 mali yılının ilk çeyreği olarak 
kabul ettiği 26 Nisan’da sona eren üç 
aylık döneme ilişkin finansal sonuçla-
rını açıkladı.

Buna göre, şirketin söz konusu 
dönemde elde ettiği gelir, yıllık yüzde 
85 artışla 81,6 milyar dolara yükseldi.

Gelirini bir önceki çeyreğe göre 
yüzde 20 artıran Nvidia, geçen yılın 
aynı döneminde ise 44,1 milyar dolar 
gelir elde etmişti. Piyasa beklentisi, 
Nvidia’nın bu dönemdeki gelirinin 
78,9 milyar dolar olması yönündeydi.

Çip üreticisi, içinde bulunulan çey-
reğe ilişkin gelir beklentisini ise 91 
milyar dolar olarak açıkladı.

Nvidia’nın net karı da söz konusu 
çeyrekte yıllık yüzde 211 artarak 58,3 
milyar dolara yükseldi.

Şirketin net karı, geçen yılın aynı 
döneminde 18,8 milyar dolar olarak 
kaydedilmişti.

Nvidia’nın 2026 mali yılının ilk 
çeyreğinde 76 sent olan hisse başına 
karı da bu dönemde 2,39 dolara çıktı.

Böylece şirketin karı da piyasa bek-
lentilerinin üzerinde gerçekleşti. AA

PETROL fiyatları, ABD-İran görüşme-
lerine ilişkin olumlu haber akışıyla 
uluslararası vadeli piyasalarda yakla-
şık yüzde 5,5 geriledi.

Brent petrolün vadeli varil fiya-
tı, bugün saat 19.26 itibarıyla dünkü 
kapanışa göre yaklaşık yüzde 5,5 aza-
larak 105,93 dolar oldu. Aynı dakika-
larda Batı Teksas türü (WTI) ham pet-
rolün varili de yüzde 4,85 düşüşle 
99,32 dolardan alıcı buldu.

Fiyatlardaki düşüşte, ABD-İran 
görüşmelerine ilişkin olumlu haber 
akışıyla piyasalarda arz endişelerinin 
hafiflemesi etkili oldu. ABD Başka-
nı Donald Trump, Connecticut eyale-
tinde bulunan Sahil Güvenlik Aka-
demisi Mezuniyet Töreni’nde yaptığı 
konuşmada, İran’ın askeri kapasitesi-
ni büyük ölçüde ortadan kaldırdıkla-
rını savunarak, “Şu anda tek soru şu, 
gidip bu işi bitirecek miyiz, yoksa bir 
anlaşma imzalayacaklar mı? Bakalım 
ne olacak?” ifadelerini kullandı.

5 HAFTADIR ATEŞKES SÜRECİ 
DEVAM EDİYOR

Trump, daha önce de İran’la müza-
kerelerin devam ettiğini vurgulaya-
rak, yakın zamanda bir anlaşmaya 
varıp varamayacaklarını göreceklerini 
belirtmişti.

Savaşı çok kısa sürede sona erdire-
ceklerini ifade eden Trump, “Anlaşma 
yapmak için can atıyorlar, bu durum-
dan bıktılar. Bence bu işi çok çabuk 
bitireceğiz. Umarım bunu güzel bir 
şekilde hallederiz.” açıklamasında 
bulunmuştu. AA

ABD’li çip üreticisi 
Nvidia’nın geliri 
yüzde 85 arttı

Petrol fiyatları 
yüzde 5 düştü

EGE Deri ve Deri Mamulleri İhra-
catçıları Birliği (EDMİB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Halil Gündoğdu, 

Türkiye’nin deri ve deri ürünleri ihra-
catının ocak-nisan döneminde 469 
milyon dolara ulaştığını söyledi. 

Ege Deri ve Deri Mamulleri İhracat-
çıları Birliği (EDMİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Halil Gündoğdu, kurban deri-
lerinin ekonomiye kazandırılması ve 
deri sektöründeki güncel gelişmelerle 
ilgili Ege İhracatçı Birlikleri Toplantı 
Salonu’nda gazetecilere açıklamalar-
da bulundu.

Türkiye’nin ocak-nisan dönemin-
de deri ve deri mamullerindeki ihra-
catının 469 milyon dolar olduğunu 
belirten Gündoğdu, ayakkabıdan 279 
milyon dolar, saraciyeden 76 milyon 
dolar, mamul deri ve kürkten 114 mil-
yon dolar gelir elde edildiğini ifade 
etti. Gündoğdu, Kurban Bayramı’nda-
ki derilerinin ekonomiye kazandırıl-
masının önemine değinerek, şunları 
kaydetti: 

KURBAN DERİLERİNE 
ÇÖZÜM BULAMIYORUZ

“Kurban derileri büyük bir sorun, 
bir türlü çözümü bulamıyoruz. Yılda 
5 milyon büyükbaş hayvan kesili-
yor, bunun 1 milyonu 2 günde kesili-
yor. Bunları muhafaza etmek, doğru 
şekilde ekonomiye kazandırmak kolay 
değil. Kurban derilerinin toplanmasıy-
la ilgili yerel yönetimler ve sivil top-
lum kuruluşları harekete geçirilmeli. 

Kesim yapacak kasaplara yönelik 
bilgilendirme notları hazırlanması çok 
önemli. Deri yüzüm teknikleri, bağır-
sak temizliği, tuzlama ve muhafaza 
koşulları konusunda standart uygula-
maların yaygınlaştırılması gerekiyor. 
Bu hususlara dikkat edildiği takdir-
de kurban derileri ekonomiye kazan-
dırılır.” 

Ege Deri ve Deri Mamulleri İhracat-
çıları Birliği Üyesi Nagihan Bozkurt 
ise bölgede sektörün çalışmalarıyla 
ilgili bilgi verdi. 

Toplantıda yönetim kurulu üyele-
ri Erhan Onay ile Gizem Dönmez Gür-
kan da konuşma yaptı. AA

Türkiye’nin deri 
ihracatı 469 milyon 
dolara ulaştı

Bakanlık düzenlemesiyle, gıda işletmecilerinin piyasaya yeni geliştirdikleri gıdaları arz edebilmesinin 
kuralları ile tüketiciler için gıda güvenilirliğinin yüksek düzeyde sağlanmasına ilişkin koşullar tespit edildi

PİYASAYA YENİ 
ÇIKACAK GIDALARA 

İLİŞKİN ESASLAR

ŞİMŞEK, NSosyal’deki hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 
5’incisi Paris’te düzenlenen 

“No Money for Terror” (Teröre 
Finansman Yok) Bakanlar Konfe-
ransı’na katıldığını bildirdi. Kon-
feransta, “Preventing the Misuse 
of Financial Innovation for Terro-
rism Financing” panelinde konu-
şan Şimşek, finansal inovasyo-
nun, fırsatlar kadar riskler de 
barındırdığını belirterek, ödeme-
leri daha hızlı, ucuz ve erişilebilir 
kılan özelliklerin, suçlular ve terör 
finansörleri için de yeni kanallar 
(yollar) oluşturduğuna işaret etti.

Şimşek, kripto varlıkların artık 
bu yeni risk ortamının merkezin-
de yer aldığına dikkati çekerek, 
işlemlerin saniyeler içinde ger-
çekleştiğini, sınır ötesine kolay-
ca aktarılabildiğini ve tek tıkla 
küresel likiditeye erişim sağladı-
ğını ifade etti. Şimşek, ayrıca söz 
konusu araçların birçoğunun kul-
lanıcılarının kimliklerini gizleme-
sine imkan verdiğini bildirdi.

FATF’a göre, “stabil coinlerin” 

giderek terör finansörlerinin daha 
fazla tercih ettiği bir araç hali-
ne geldiğini ifade eden Şimşek, 
söz konusu coinlerin, değerleri-
ni korumaları, sınır ötesine anın-
da taşınabilmeleri ve kolay erişile-
bilir olmaları sebebiyle suistimal 
edilebildiklerini belirtti.

Şimşek, standartların uygu-
lanmasında tutarlılık olmaması-
nın, aslında bunların hiç uygu-
lanmaması anlamına geldiğine 
işaret ederek, “FATF standartları 
tüm yetki alanlarında tutarlı şekil-
de hayata geçirilmelidir. Aksi tak-
dirde suçlular her zaman en zayıf 
halkayı bulacak.” ifadesini kul-
landı.

“GÜÇLÜ ULUSLARARASI İŞBİRLİĞİ 
HAYATİ ÖNEMİNİ KORUYOR”

Türkiye’nin kripto varlıklarla 
ilgili Kara Paranın Aklanmasının 
Önlenmesi/Terörizmin Finansma-
nı ile Mücadele (AML/CFT) risk-
lerine karşı erken ve kararlı şekil-
de harekete geçtiğini vurgulayan 
Şimşek, 2021’de kripto varlık hiz-

met sağlayıcılarını ilgili yüküm-
lülükler kapsamına aldıklarını, 
seyahat kuralını uygulamaya koy-
duklarını, lisanslama ve uyum 
şartlarını getirdiklerini anımsattı.

Şimşek, risklerin çok yüksek 
olması sebebiyle kripto ATM’le-
rini de tamamen yasakladıkları-
na işaret ederek, bazı alanlarda 
FATF’ın tavsiyelerinin de ötesi-
ne geçtiklerini belirtti. Bu kapsam-
da, stabil kripto para transferlerine 
günlük 3 bin dolar ve aylık 50 bin 
dolar limitleri getirdiklerini ifade 
eden Şimşek, seyahat kuralı şart-
larını karşılamayan işlemler için 
zorunlu bekleme süreleri uygula-
maya aldıklarını bildirdi.

Şimşek, suç ağlarına ait fonla-
rın saniyeler içinde transfer edile-
bildiğini kaydederek, uluslararası 
işbirliğinin de aynı hızda hareket 
etmesi gerektiğine dikkati çekti. 
Şimşek, bu çerçevede şüpheli cüz-
dan tespit edildiğinde, bilgi akı-
şının haftalar değil, saatler içinde 
gerçekleşmesinin önemini vurgu-
ladı. AA

ŞİMŞEK: FATF STANDARTLARI 
MUTLAKA HAYATA GEÇİRİLMELİ

ABD’Lİ milyarder iş insa-
nı Elon Musk’ın Üst Yöne-
ticisi (CEO) olduğu uzay ve 

havacılık şirketi Space Explorati-
on Technologies Corp (SpaceX), 
halka arz başvurusunda bulundu.

SpaceX, şirketin halka arz 
sürecini başlatmak ve hisseleri-
ni borsada işleme açmak amacıy-
la hazırladığı belgeyi ABD Menkul 
Kıymetler ve Borsa Komisyonuna 
(SEC) sundu.

Belgede, şirketin hisselerinin 
Nasdaq borsasında “SPCX” sem-
bolüyle işlem görmesinin planlan-
dığı aktarıldı.

Şirketin iki farklı hisse yapı-
sına sahip olacağına işaret edi-

len belgede, “A grubu” hisselerin 
halka açık olacağı ve hisse başı-
na 1 oy hakkı tanıyacağı, Musk’ın 
ise hisse başına 10 oy hakkı bulu-
nan “B grubu” hisselerinin büyük 

çoğunluğunu elinde tutacağı 
görüldü. Bu sayede Musk, halka 
arzdan sonra da şirketin kontrolü-
nü elinde bulundurmaya devam 
edebilecek. AA

Musk’ın uzay şirketi SpaceX halka arz başvurusu yaptı

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Mali Eylem Görev Gücü (FATF) standart-
larının tüm yetki alanlarında tutarlı şekilde hayata geçirilmesi gerektiğini belirte-
rek, “Aksi takdirde suçlular her zaman en zayıf halkayı bulacak.” ifadesini kullandı



ABD Güney Saha Komu-
tanlığının (SOUTH-
COM) ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya 
platformu hesabından 

konuyla ilgili açıklamada bulunul-
du. Açıklamada, ABD’nin 17. Uçak 
Gemisi Hava Kanadı (CVW-17) 
biriminin bulunduğu USS Nimitz 
uçak gemisini, USS Gridley (DDG 
101) ve USNS Patuxent (T-AO 
201) savaş gemileriyle Karayipler’e 
konuşlandırdığı bildirildi.

USS Nimitz’in, Tayvan Boğa-
zı’ndan Arap Körfezi’ne kadar dün-
yanın dört bir yanında görevlerde 
bulunarak “savaş yeteneğini kanıt-
ladığı” belirtilen açıklamada, bu 
durumun “hazırlık ve varlığın” en 
iyi örneği olduğu savunuldu.

ABD Donanmasından martta 
yapılan açıklamada, dünyanın en 
büyük savaş gemileri arasında yer 

alan “USS Nimitz”in görev süresi-
ni yaklaşık 1 yıl daha uzatma kara-
rı alındığı duyurulmuş ancak bu 
süreçte yeni görev yerine dair detay 
paylaşılmamıştı.

ABD İLE KÜBA ARASINDAKİ KRİZ
ABD Başkanı Donald Trump, 30 

Ocak’ta Küba’ya petrol satan veya 
sağlayan ülkelerden gelen tüm mal-
lara gümrük vergisi uygulanması-
nı öngören başkanlık kararnamesini 
imzalamıştı.

Beyaz Saray, bu kararın, 
Küba’nın “zararlı eylem ve politika-
larına” karşı ABD’nin ulusal güven-
lik ve dış politika çıkarlarını koru-
mayı amaçladığını savunmuştu.

Küba ile ilgili açıklamalarında, 
İran’dan sonra bu ülkeye yönele-
rek Havana yönetimiyle görüşecek-
lerini ifade eden Trump, Küba’nın 
“çökmüş bir devlet” olduğunu ve 

ancak ABD’nin bu ülkedeki siyasi 
ve ekonomik sorunları çözebilece-
ğini savunuyor.

Küba Devlet Başkanı Miguel 
Diaz-Canel ise ABD’nin ülkesine 

askeri olarak müdahalede bulun-
mak için “bahane” aradığını belir-
terek, böyle bir durumda bölge-
nin “kan gölüne döneceği” uyarısı 
yapıyor. AA

RUSYA Devlet Başka-
nı Vladimir Putin ve 
Çin Devlet Başkanı Şi 

Cinping, çok kutuplu dünya 
düzeni ve yeni model ulus-
lararası ilişkilerin inşasına 
dair ortak bildiriyi kabul etti. 
Kremlin Sarayı’ndan yapılan 
açıklamaya göre, Çin’i ziyaret 
eden Putin ve Şi’nin kabul 
ettiği bildiride, Rusya ile 
Çin’in çok kutuplu dünyanın 
önemli güç merkezleri oldu-
ğu ve küresel güç dengesinin 
korunmasında ve uluslarara-
sı ilişkiler sisteminin iyileşti-
rilmesinde yapıcı rol oynadı-
ğı belirtildi.

İkinci Dünya Savaşı’nın 
sona ermesinden bu yana 
uluslararası alanda ve dünya-
daki güç dengesinde yaşanan 
değişimlerin hız kazandığına 
işaret edilen bildiride, dün-
yadaki durumun ağırlaştığı 
ifade edildi.

ORTAK VİZYON DEVAM 
EDECEK

Bildiride, Rusya ile Çin’in 
çok kutuplu adil dünya düze-
ni ve yeni model uluslarara-
sı ilişkilerin kurulmasından 
yana olduğu vurgulanarak 
şunlar kaydedildi: 

“İki taraf, kapsamlı ve kar-
şılıklı çıkar sağlayan işbirliği 
için dünya açıklığı, bölünmez 
ve eşit güvenlik, uluslarara-
sı ilişkilerin demokratikleş-
tirilmesi ve küresel yöneti-
şim sisteminin iyileştirilmesi, 
dünya medeniyet ve değer 
çeşitliliği ilkelerine uymayı 
taahhüt eder ve uluslararası 
toplumu bu ilkelere uymaya 
çağırıyor. Taraflar, çok kutup-
lu dünya ve daha adil yeni 
model uluslararası ilişkilerin 
oluşturulmasına ilişkin ortak 
vizyonu geliştirmeye devam 
edecek.” AA
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İRAN Dışişleri Bakanı Erakçi, İran’a 
karşı açılan savaşta ABD Kongresi’nin de 
onlarca milyarlarca dolar değerinde aske-
ri uçakların kaybedildiğini doğruladığına 
dikkat çekerek, “Kazandığımız bilgiyle, 
savaşa dönüş daha pek çok sürpriz içere-
cek.” dedi.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, 
ABD merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından paylaştığı 
mesajında, ABD Kongresi’nin İran’a karşı 
ABD Başkanı Donald Trump’ın başlattığı 
savaşta Amerikan ordusunun F-35 dahil 
olmak üzere onlarca uçak kaybettiğine 
dair bilgi içeren raporunu alıntıladı. İran 
Dışişleri Bakanı, mesajında şu ifadelere 
yer verdi: “İran’a savaşın başlatılmasın-
dan aylar sonra, ABD Kongresi milyarlar-
ca dolar değerinde onlarca uçağın kaybını 
kabul ediyor. Göklere çıkarılan F-35’i ilk 
kez düşürenin de güçlü Silahlı Kuvvetle-
rimiz olduğu doğrulandı. Öğrendiğimiz 
dersler ve kazandığımız bilgiyle, savaşa 
dönüş daha pek çok sürpriz içerecek.”

ABD Kongresinin Araştırma Servi-
si tarafından hazırlanan raporda, ABD 
ordusunun İran ile savaş sırasında 1 F-35, 
4 F-15, 7 KC-135 yakıt ikmal uçağı başta 
olmak üzere toplam 42 uçak kaybettiği 
bilgileri yer almıştı. AA

İSRAİL ordusunun ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi’ne düzenlediği saldırılar-
da aralarında kadın ve çocukların olduğu 
çok sayıda Filistinli yaralandı. Hastane 
kaynaklarının aktardığı bilgiye göre, İsrail 
güçlerine ait savaş uçağı Gazze Şeridi’nin 
orta kesiminde yer alan Megazi Mülteci 
Kampı’nda bir evi bombaladı.

Saldırıda ev tamamen yıkılırken çıkan 
yangın çevredeki evlere de sıçradı ve böl-
gede geniş çaplı hasar oluştu.

Saldırıda aralarında kadın ve çocukla-
rın olduğu çok sayıda Filistinli yaralandı. 
Deyr Belah’taki Aksa Şehitleri Hastane-
si’ne nakledilen yaralılar arasında birinin 
durumunun ağır olduğu kaydedildi.

Görgü tanıklarının aktardığına göre 
ayrıca, İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
orta kesimindeki Bureyc Mülteci Kam-
pı’nda yer alan “Blok 1” bölgesine açtığı 
ateş sonucu 1 Filistinli ağır yaralandı.

İsrail ordusu, 10 Ekim 2025’te yürür-
lüğe giren ateşkese rağmen neredeyse her 
gün saldırılar düzenliyor.

İsrail’in Ekim 2023’ten bu yana Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda ise top-
lam can kaybı 72 bin 773’e, yaralı sayısı 
da 172 bin 723’e yükseldi. AA

Abbas Erakçi 
meydan okudu

İsrail ordusu 
Gazze’de bir evi 
hedef aldı, çok 
sayıda kişi yaralandı

İ
SRAİL ordusunun ateşkese 
rağmen Lübnan’ın güneyin-
deki Nebatiye kentine bağlı 

iki beldeye düzenlediği hava 
saldırılarında 7 kişi hayatını 
kaybetti.

Lübnan resmi haber ajan-
sı NNA’ya göre, İsrail savaş 
uçakları, Nebatiye’nin Duveyr 
beldesindeki El-Bereke Mahal-
lesi’ni hedef aldı.

Çok sayıda evin tamamen 
yerle bir olduğu saldırıda 5 
kişi öldü, 2 kişi yaralandı

İsrail ordusunun Nebati-
ye’ye bağlı Tebnin beldesine 
düzenlediği hava saldırısında 
da 2 kişi hayatını kaybetti. AA

İsrail’in Lübnan’a düzenlediği 
hava saldırılarında 7 kişi öldü

VE KARAYİPLER’DE
SAVAŞ RÜZGARLARI
ABD ile Küba arasındaki gerilim sürerken Washington yönetimi, “USS 

Nimitz (CVN 68)” uçak gemisini Karayipler’e konuşlandırdığını duyurdu

ASSOCİATED Press (AP) 
ile NORC Halkla İlişki-
ler Araştırma Merkezi-

nin yaptığı anket kapsamında, 
14-18 Mayıs tarihlerinde 1117 
yetişkine Trump yönetimine 
ilişkin görüşleri soruldu.

Buna göre, Trump’ın genel 
onay oranı yüzde 37 olarak 
ifade edilirken, bu oran nisan-
daki ankete kıyasla artış gös-
termiş oldu.

Anket sonuçları, nere-
deyse tüm Demokratların 
Trump’ın başkanlık perfor-
mansını onaylamadığını orta-
ya koyarken, bağımsızlardan 
ise 10 kişiden 7’sinin bu görü-
şü paylaştığını gösterdi.

Ekonomi konusunda ise 
halkın üçte biri olumlu görüş 
belirtirken, Cumhuriyetçi-

lerde ise 10 kişiden 6’sının 
olumlu düşündüğü belirtildi.

DAHA YÜZDE 33 OLARAK 
İFADE EDİLMİŞTİ

Öte yandan ankette, Cum-
huriyetçilerin ekonomiye 
ilişkin olumlu görüşlerin-
de, İran’a saldırıların başla-
masından önce yapılan anke-
te kıyasla düşüş görüldüğüne 
işaret edildi.

Anket ayrıca, halkın yakla-
şık yüzde 45’inin yönetiminin 
göçmenlik konusunu ele alış 
şeklini onayladığını da orta-
ya koydu. AP/NORC tarafın-
dan nisanda yapılan ankette 
ise Başkan Donald Trump’ın 
genel onay oranı yüzde 33 
olarak ifade edilmişti. AA

ABD BAŞKANI TRUMP’IN
GENEL ONAY ORANI YÜZDE 37 

İRAN’IN Hürmüz Boğazı’ndaki geçiş-
leri düzenlemek amacıyla kurduğu 
“Fars Körfezi Su Yolu İdaresi”, boğaz-
da denetim altına aldığı sınırları açık-
ladı. “Fars Körfezi Su Yolu İdare-
si”, ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki resmi hesabın-
dan, Hürmüz Boğazı’na ilişkin dene-
tim sınır alanlarını yayımladı.

Buna göre söz konusu denetim 
sahası, Hürmüz Boğazı’nın doğusun-
da, İran’daki Mübarek Dağı bölgesi ile 
Birleşik Arap Emirlikleri’nde (BAE) 
bulunan Güney Fuceyra hattı arasında 
kalan alan, batıda ise İran’daki Keşm 
Adası ile BAE’deki Ummu’l-Kayveyn 
arasındaki hat olarak belirlendi. İran 
Devrim Muhafızları Ordusu Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığı, 4 Mayıs’ta 
Hürmüz Boğazı’nda kontrol ettikle-
ri alanlara ilişkin yayımladığı haritada 
da aynı sınırları belirtmişti. AA

İran’ın, Hürmüz 
Boğazı kanunları

ABD’de yapılan anket, Başkan Donald Trump’ın genel onay oranının yüzde 37 olduğunu 
ve katılımcıların üçte birinin ekonomi konusunda olumlu düşündüğünü gösterdi...

Rusya ve 
Çin’den 

ortak 
bildiri
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‘HER SITE BIR TEŞKILAT 
PROJESI’NI TANITTI

AK Parti İstanbul İl Başkanı Abdullah Özdemir, siteleşen yaşam alanlarına yönelik başlat-
tıkları yeni teşkilat çalışması “Her Site Bir Teşkilat” projesini düzenlenen programda tanıttı. 

VAN Emniyet Müdürlüğü, düzenle-
diği programla kentteki öğrencilere 
araç, teçhizat ve ekipmanlarını tanı-
tarak çocukları emniyet teşkilatı hak-
kında bilgilendiriyor. Kentte huzur 
ve güvenliğin sağlanması için gece 
gündüz görev yapan polis ekipleri, 
öğrencilere emniyet teşkilatını daha 
yakından tanıtmak, polis-vatandaş 
bütünleşmesini güçlendirmek amacıy-
la çalışma yürütüyor.

Toplum Destekli Polis Büro koor-
dinesindeki çalışmayla kentte eğitim 
gören ilkokul, ortaokul ve lise öğren-
cileri il emniyet müdürlüğü yerleş-
kesinde misafir ediliyor. Okulların-
dan servis araçlarıyla alınarak kuruma 
götürülen öğrenciler, burada polis 
araçlarını yakından inceleme fırsa-
tı buluyor. Zırhlı araçların ve devriye 
araçlarının özellikleri, kullanım alan-
ları, emniyet teşkilatının çalışma sis-
temi, olaylara müdahale süreçleri ve 
günlük görev akışı hakkında öğren-
cilere bilgi veren ekipler, çocukların 
bazı araçları da deneyimlemelerine 
yardımcı oluyor. Öğrencilerin merak 
ettiği soruları yanıtlayan ekipler, bu 
çalışmayla polis ile vatandaş arasın-
daki bağı da güçlendirmeyi hedefli-
yor. Toplum Destekli Polislik Şube-
sinde görevli polis memuru Adem 
Yıldırım proje kapsamında il genelin-
de eğitim gören ilkokul, ortaokul ve 
lise öğrencilerini müdürlük yerleşke-
sinde misafir ettiklerini söyledi. AA

KUTSAL hac yolculuğuna ait belge, 
eşya ve fotoğraflardan oluşan “Bir Yol 
Bin Hatıra” adlı sergi, İstanbul Hava-
limanı’nda ziyarete açıldı. Sergide, 
koleksiyoner Fatih Ketancı’nın 1947 
ile 2000 yılları arasında yapılan hac 
yolculuklarına ait topladığı belge, 
eşya ve fotoğraflar yer alıyor. Anado-
lu Ajansının medya sponsoru oldu-
ğu sergi, İstanbul Havalimanı Dış Hat-
lar Gidiş Terminali 7 Nolu Kapı’da 17 
Haziran’a kadar gezilebilecek. AA

Polis merkezi 
bu kez
öğrencileri 
ağırladı

Havalimanı’nda “Bir Yol 
Bin Hatıra” sergisi açıldı

EDIRNE’NIN önemli noktaların-
dan Terziler Sokağı’nda bulunan 
“Dar Çarşı”, restorasyon çalış-
malarıyla yenilendi. Saraçlar ve 
Çilingirler caddelerinin kesişim 
noktasında bulunan, karşılıklı 
dükkanlar arasındaki mesafenin 
yaklaşık 2 metre olması nedeniy-
le halk arasında “Dar Çarşı” ola-
rak anılan sokak, Edirne Valisi 
Yunus Sezer’in talimatıyla baştan 
sona restore edildi. Yaklaşık 65 
metrelik güzergahı kapsayan çar-
şıda bulunan 40’a yakın tescilli 
dükkanın cepheleri ahşap kapla-
mayla yenilenirken, yapılar pas-

tel tonlarda boyandı. Çalışmalar 
kapsamında uzun yıllar bakım-
sız kalan geçit, tarihi kent doku-
suna uygun estetik bir görünü-
me kavuşturuldu. Ağırlıklı olarak 
ayakkabı tamircilerinin faaliyet 
gösterdiği çarşıda, cep telefonu 
tamircileri ve çay ocağı da hiz-
met veriyor. Çarşıda “saat dok-
toru” olarak bilinen Recep Tan-
gom, “Edirne’mizin en dar çarşısı 
ama potansiyel olarak en hızlı 
çarşısı olmaya aday. Dükkanları-
mız güzelleşti, çiçek gibi oldu her 
yer. Herkes mutlu, esnafın yüzü 
gülüyor. İnşallah işlerimiz bun-

dan sonra daha da açılır.” dedi.
Ayakkabı tamircisi Mehmet 

Noyan da yürütülen çalışmalar-
la bakımsız çarşının farklı bir 
görünüme kavuştuğunu dile geti-
rerek, “Dükkanlarımız yenilen-
di, kapılarımız, kepenklerimiz, 
çatılarımız, tentelerimiz yapıl-
dı. Çarşımız çok zevkli bir yer 
oldu. Saraçlar Caddesi’nden 
daha güzel hale geldiğini düşü-
nüyorum. Dünyanın en dar soka-
ğı ama çalışması en keyifli yer-
lerden biri oldu. Herkes burada 
ekmeğini kazanmaya çalışıyor.” 
diye konuştu. AA

İ
L Başkanlığında gerçekleş-
tirilen programa, AK Parti 
İstanbul milletvekilleri, ilçe 
başkanları, belediye baş-

kanları ve teşkilat üyeleri katıl-
dı. Program, AK Parti İstanbul 
İl Teşkilat Başkanı Muhammed 
Abdulhalim Aksu’nun bir konuş-
masıyla başladı. AK Parti’nin 
İstanbul’da hayata geçirdiği yeni 
nesil teşkilat modelinin detay-
larının anlatıldığı programda, 
pilot ilçe Başakşehir’de yürütü-
len çalışmalar ele alındı. İlçedeki 
659 sitenin 181’ine site temsilcisi 
atanırken, teşkilatlanma sürecine 
ilişkin yönerge ve eğitim mater-
yalleri de tamamlandı.

Site yönetim kurullarının 
oluşturulmasına devam edilen 
modelde, seçim işleri, teşkilat 
yapısı, sosyal faaliyetler ve idari 
süreçlere ilişkin görev dağılımları 
netleştirildi. Programda konuşan 
İl Başkanı Özdemir, İstanbul’un 
yalnızca fiziki olarak büyüyen bir 
şehir olmadığını belirterek, şehir 
hayatında da sosyolojik dönü-
şüm yaşandığını söyledi. Siteler-
le birlikte şehirlerin silueti kadar, 
insanların birbirine temas etme 

biçimi, komşuluk anlayışı ve top-
lumsal hayatın ritminin de değiş-
tiğini dile getiren Özdemir, şun-
ları kaydetti:

“Bir zamanlar açık kapılar-
la kurulan mahalle kültürü, yerini 
güvenlikli ama birbirine mesafeli 
yaşam alanlarına bırakıyor. Fizik-
sel yakınlık artarken, sosyal mesa-
fe büyüyor. Aynı apartmanda yaşa-
yan aileler, birbirinin derdinden 
habersiz bir şekilde yaşıyor. Günü-
müzde modern şehirleşme bir yan-
dan konfor üretirken, bir yan-
dan da temas alanlarını daraltmış 
durumdadır. Yakın mesafeler için-
de, uzak hayatlar oluştu. Mahalle 
kültürüyle büyüyen nesillerin yeri-
ni, ekranların içine sıkışan, dijital 
yalnızlık içerisinde büyüyen yeni 
kuşaklar almaya başladı.” Özde-
mir, komşuluk kültürünün önemi-
ne değinerek, “Komşusu açken tok 
yatan bizden değildir” anlayışı ile 
“Her Site Bir Teşkilat” çalışmasını 
başlattıklarını belirtti.

ÖRNEK; BAŞAKŞEHİR’DEKİ 
METROKENT SİTESİ

Özdemir, teşkilat çalışmaları-
nın İstanbul’un 39 ilçesi ve 961 

mahallesinde aralıksız sürdü-
ğünü belirterek, projenin pilot 
uygulamasının Başakşehir’de 
başlatıldığını açıklayan Özdemir, 
ilçenin yoğun site yapısı ve genç 
nüfusuyla İstanbul’un geleceği-
ni bugünden gösteren önemli bir 
şehir laboratuvarı olduğunu ifade 
etti. Özdemir, Başakşehir’de-
ki Metrokent Sitesi’ni örnek gös-
tererek, “Metrokent Sitesi 20 
dönüm arazi üzerinde, 8 bin 300 
vatandaşımızın ikamet ettiği ve 
15 seçim sandığı ile birlikte başlı 
başına değerli bir mahallemizdir 
aslında” dedi. 

Kurulan yapının yalnızca 
isimlerden oluşan bir organizas-
yon olmadığını belirten Özde-
mir, amaçlarının yaşayan, temas 
eden, takip eden güçlü bir orga-
nizasyon modeli kurmak oldu-
ğunu söyledi. Nüfusunun yüzde 
70’i sitede yaşayan Başakşehir’in 
planlı şehirleşme yapısı ve genç 
nüfus profiliyle öne çıktığını dile 
getiren Özdemir, ilçenin bu yapı-
sıyla 8 bin 674 sitenin bulundu-
ğu İstanbul genelini ölçeklemek 
için ideal bir örneklik teşkil etti-
ğini kaydetti. AA

AVCILAR’DA bir ev sahibi, eşinin 
kanser olması ve evinin hastaneye 
yakın olması nedeniyle kiracısından 
evi boşaltmasını istedi. Kiracı ise evi 
tahliye etmeyince taraflar arasında 
anlaşmazlık oluştu. Süreç içerisin-
de ev sahibinin eşi hayatını kaybet-
ti, taraflar arasında yaşanan tahliye 
krizi 10 yıl boyunca sürdü. Konu-
nun adliyeye intikal etmesiyle dosya 
arabuluculuk bürosuna taşındı.

Söz konusu uyuşmazlık için dos-
yaya arabulucu avukat olarak ata-
nan Fatma Bozkurt Saraç, tarafla-
rı arabuluculuk süreci hakkında 
bilgi vermek ve bir araya getirmek 
için telefonla aradı. Yaklaşık 5 saat 
süren telefon konuşmaları sırasın-
da tarafların birbirleri hakkındaki 
taleplerini anlatan avukat, yüz yüze 
konuşmaya gerek kalmadan anlaş-
mayı sağladı.

“KARŞILIKLI OLARAK TALEPLER 
YERİNE GETİRİLMİŞ OLDU”

Sürece ilişkin açıklama yapan 
Saraç, Avcılar’da bir taşınmaz-
la ilgili kira uyuşmazlığı nedeniyle 
başvuru yapıldığını söyledi. Dosya-
nın kendisine atanmasının ardın-
dan tarafları bilgilendirmek için 
aradığını söyleyen Saraç, “Toplan-
tı için gün ve saat belirleyene kadar 
taraflar anlaşma iradelerini beyan 
ettiğini söyledi. 5 saatlik gibi çok 
kısa bir süre içerisinde anlaşma 
sağlanmış oldu. 10 yıldır bu uyuş-
mazlığın sürüyor olmasına rağmen 
taraflar anlaşmaya uyum göster-
di, çok kısa sürede karşılıklı olarak 
talepler yerine getirildi.” dedi.

Uyuşmazlığın 10 senedir sürü-
yor olmasının sebebinin ev sahibiy-
le kiracının zaman zaman gerilme-
si olduğunu söyleyen Saraç, süreç 
içerisinde ev sahibinin eşine kan-
ser teşhisi konduğunu dile getirdi. 
Ev sahibinin eşinin kanser tedavisi 
göreceği hastaneye evin çok yakın 
olduğunu belirten Saraç, “Bunun 
için tahliye talebinde bulunuyor 
ancak anlaşma sağlanamıyor. Aka-
binde açılan tahliye davası da red-
dediliyor. Süregelen durumda da 
ev sahibinin eşi vefat ediyor. Ancak 
kira ilişkisi devam ettiği için kira 
bedelinin artırılması ya da tekrar 
tahliye talepleri gündeme geliyor.” 
ifadelerini kullandı.

“MADDI VE MANEVI 
PEK ÇOK ŞEYI TELAFI EDİLDİ”

Saraç, taraflarla yaptığı görüş-
mede hem kira bedelinin artırılma-
sı hem de kiracı için uygun olan 
bir zamanda evin tahliye edilme-
si konusunda anlaşma sağlandığını 
kaydetti. Tarafların 10 yıllık süreç 
sonunda anlaşmalarıyla hem geçmi-
şe yönelik hem de geleceğe yönelik 
maddi ve manevi pek çok şeyi tela-
fi ettiklerini kaydeden Saraç, eğer 
anlaşma sağlanmasaydı ve yargı 
yoluna gidilmiş olsaydı taraflar için 
çok büyük bir maddi külfetin olaca-
ğını anlattı.

Saraç, dava açıldığı takdirde 
hakim kararıyla sadece taraflardan 
biri lehine karar verilebileceğine 
dikkati çekerek, şunları söyledi:

“Yerel mahkemelerde kira uyuş-
mazlıklarına ilişkin açılan davalar, 
İstanbul, İzmir, Ankara gibi büyük 
şehirlerse kalabalık nüfusundan ve 
davaların yığılmasından ötürü çok 
uzun sürebiliyor. Zaten geç geldi-
ği için o adalet kimi ne kadar tat-
min edebilir? Yerel mahkemeler-
deki yargılama sürecinden sonraki 
İstinaf ve Yargıtay sürecini de göz 
önüne alırsak 4-5 seneden önce 
sonuçlanan bir süreç yok..” AA

10 YILLIK EV SAHIBI - KIRACI DAVASI
ARABULUCULUKLA
ÇÖZÜLDÜ
İstanbul’da ev sahibi ve kiracı arasında tahli-

ye talebi nedeniyle 10 yıldır yaşanan kriz, ara-
buluculuk süreciyle 5 saatte çözüme kavuştu.

ÖZDEMIRÖZDEMIR

Edirne’de 
‘Dar Çarşı’ 

yenilendi
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IEA: DÜNYA BU YIL 
ELEKTRIKLENECEK!
Bu yıl dünyada elektrikli araç satışlarının 23 milyona ulaşarak toplam 
yeni araç satışlarının yaklaşık yüzde 30’unu oluşturacağı öngörülüyor.

TÜRKIYE’DE güneş ve rüz-
gar enerjisinden üretilen 
elektrik, nisanda ilk kez 
kömürden üretilen elektri-
ği geride bırakarak elektrik 
üretiminde tarihi bir eşiğin 
aşılmasını sağladı.

Yenilenebilir enerji kay-
naklarının elektrik üreti-
mindeki ağırlığı artarken 
nisanda toplam üretimde 
yenilenebilir enerjinin payı 
yüzde 71’e ulaşarak son yıl-
ların en yüksek seviyesine 
çıktı.

Enerji Piyasaları İşlet-
me AŞ (EPİAŞ) verilerin-
den derlenen bilgilere göre, 
nisanda rüzgar enerjisinin 
toplam elektrik üretimin-
deki payı yüzde 9,7, güneş 
enerjisinin payı ise yüzde 
13,1 olarak hesaplandı.

Böylece iki kaynağın top-
lam payı yüzde 22,8’e ulaşa-
rak Türkiye tarihinde ilk kez 
kömür santrallerinin top-
lam üretimdeki payını geçti. 
Aynı dönemde kömürün 
toplam elektrik üretiminde-
ki payı yüzde 21 seviyesin-
de gerçekleşti.

Söz konusu gelişme, Tür-
kiye elektrik üretiminde 
fosil yakıtların payı azalır-
ken yenilenebilir enerji kay-
naklarının ağırlığının arttığı-
na işaret etti.

HİDROELEKTRİK 
ÜRETİMİ DE GÜÇLÜ 
SEYRİNİ KORUDU

Mevsim normallerinin 
üzerinde seyreden yağışlar, 
hidroelektrik üretiminde de 
artışı beraberinde getirdi.

Hidroelektrik santralleri-
nin üretimi, son 8 yıl orta-
lamasının yüzde 27, geçen 
yılın aynı döneminin ise 
yüzde 60 üzerinde gerçek-
leşti. 2026’nın ilk dört ayın-
da ana havza barajlarına 
gelen su miktarı da uzun 
yıllar ortalaması dahil son 
8 yılın en yüksek seviyesi-
ne ulaştı. Geçen yıl boyunca 

ana havza barajlarına gelen 
toplam suyun yüzde 95’inin 
bu yılın ilk dört ayında ger-
çekleşmesi dikkati çekti.

Nisanda üretimde payı 
gerileyen kaynaklar arasın-
da doğal gaz ve ithal kömür 
öne çıktı. Doğal gazıntoplam 
üretimdeki payı geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
7,7’ye, ithal kömürün payı 
ise yüzde 8,6’ya geriledi. 
İthal kömürün aylık bazda 
ulaştığı yüzde 8,6’lık seviye 
son 9 yılın en düşük oranı 
oldu.

RÜZGAR VE GÜNEŞTE 
YAKALANAN İVMENİN 

KORUNMASI GEREKİYOR
Enerji düşünce kurulu-

şu Ember’de Enerji Analis-
ti Çağlar Çeliköz, yaptığı 
değerlendirmede, Türki-
ye’de nisanda yenilenebilir 
enerji üretiminin tarihi sevi-
yelere ulaştığını belirterek, 
rüzgar ve güneş enerjisinde-
ki büyümenin sürdürülme-
sinin önem taşıdığını söy-
ledi.

Çeliköz, Türkiye’nin ener-
ji dönüşümünde son yılların 
en dikkat çekici verilerinden 
birinin nisanda kaydedildi-
ğini ifade ederek, “Bu geliş-
menin arkasında, son beş 
yılda kurulu güçteki artı-
şın yüzde 89’unu oluşturan 
rüzgar ve güneş enerjisin-
de yakalanan ivmenin yanı 
sıra mevsim normallerinin 
üzerinde seyreden yağış-
lar sayesinde son sekiz yılın 
ortalamasının yüzde 27 üze-
rinde gerçekleşen hidroe-
lektrik üretimi de önemli bir 
rol oynamıştır.” ifadelerini 
kullandı.

Hidroelektrik üretimin-
deki artışın iklim koşulları-
na bağlı olarak değişkenlik 
gösterebildiğine işaret eden 
Çeliköz, bu kaynağın gele-
cek yıllardaki üretim sevi-
yeleri üzerinde belirsizlik 
oluşturabildiğini aktardı. AA

TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), nisan 
ayına ilişkin KFE ve Yeni 
Kiracı Kira Endeksi (YKKE) 
verilerini açıkladı.

Türkiye’deki konutların 
kalite etkisinden arındırılmış 
fiyat değişimlerini izlemek 
amacıyla hesaplanan Konut 
Fiyat Endeksi (KFE), nisanda 
bir önceki aya göre yüzde 1,8 
artarak 223,4 seviyesinde ger-
çekleşti. Bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 26,6 artan 
KFE, aynı dönemde reel ola-
rak yüzde 4,3 azaldı.

KFE nisan ayında, bir önce-
ki aya göre İstanbul’da yüzde 
1,6, Ankara’da yüzde 2,6 
ve İzmir’de yüzde 2,1 arttı. 
Endeks değerleri bir önce-
ki yılın aynı ayına göre, İstan-

bul, Ankara ve İzmir’de sıra-
sıyla yüzde 26,2, 29,9 ve 26,7 
artış gösterdi.

İstatistiki Bölge Birimle-
ri Sınıflamasına göre bölgele-
rin yıllık konut fiyat endek-
si değişimleri incelendiğinde, 
Nisan 2026 döneminde en 
yüksek yıllık artış yüzde 33,6 
ile Erzurum, Erzincan, Bay-
burt, Ağrı, Ardahan, Kars, 
Iğdır bölgesinde, en düşük 
yıllık artış ise yüzde 16,7 ile 
Aydın, Denizli, Muğla bölge-
sinde gözlendi.

Nisan ayında bir önceki 
aya göre yüzde 1,7 artan Yeni 
Kiracı Kira Endeksi (YKKE), 
bir önceki yılın aynı ayına 
göre nominal olarak yüzde 
31,7 artarken, reel olarak ise 
yüzde 0,5 azaldı. AA

TOKAT’TAKI Almus 
Baraj Gölü’nün doluluğu, 
kış ve bahar aylarında-
ki yağışlarla yüzde 100’e 
yükseldi. Tarımsal sulama 
ve elektrik üretimi için 
kullanılan Almus Baraj 
Gölü’nde geçen yıl yağış-
ların az olması nedeniyle 
gün yüzüne çıkan adacık 
da yine su altında kaldı. 
Bu yıl özellikle kış döne-
mindeki yağışlar gölde 

suyun yükselmesine 
neden oldu. Barajda ocak 
ayının başında yüzde 38 
olan doluluk, kış ve ilk-
bahar aylarındaki yağış-
lar sayesinde bugün itiba-
rıyla yüzde 100’e ulaştı. 
En son 1993 yılının mayıs 
ayında dolu savaktan su 
bırakılan Almus Baraj 
Gölü’nden su tahliyesine 
başlanabileceği değerlen-
diriliyor. AA

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
mart ayına ilişkin Tarım-GFE verileri-
ni açıkladı. Buna göre, endeks martta 
bir önceki aya kıyasla yüzde 3,89, geçen 
yılın aralık ayına göre yüzde 11,25, Mart 
2025’e göre yüzde 34,26 ve 12 aylık orta-
lamalara göre yüzde 33,01 yükseldi.

Ana gruplarda bir önceki aya göre 
tarımda kullanılan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 4,39, tarımsal yatı-
rıma katkı sağlayan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 0,84 artış kaydedildi.

Geçen yılın aynı ayına göre, tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler endeksin-
de yüzde 35,82, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler endeksinde 
yüzde 25,17 yükseliş görüldü.

ALT GRUPLAR
Yıllık Tarım-GFE’ye göre 8 alt grup 

daha düşük, 3 alt grup daha yüksek deği-
şim gösterdi.

Martta yıllık bazda artışın az olduğu 
alt gruplar, yüzde 20,3 ile tarımsal ilaç-
lar, yüzde 24,11 ile bina bakım masrafla-
rı oldu. Yıllık artışın yüksek olduğu alt 
gruplar ise yüzde 48,33 ile gübre ve top-
rak geliştiriciler, yüzde 35,86 ile hayvan 
yemi olarak kayıtlara geçti.

Aylık Tarım-GFE’ye göre 8 alt grup 
daha düşük ve 2 alt grup daha yüksek 
değişim sergilerken 1 alt grup ise aylık 
bazda geriledi. Martta bir önceki aya 
göre azalan alt grup yüzde 0,16 ile maki-
ne bakım masrafları olurken en az artış 
gösteren alt grup yüzde 0,04 ile veteriner 
harcamaları olarak kayıtlara geçti. AA

Güneş ve rüzgardan 
elektrik üretimi Türkiye’de 
ilk defa kömürü solladı

Konut Fiyat Endeksi 
nisanda yüzde 1,8 arttı

Tokat’taki Almus Barajı’nda 
doluluk yüzde 100’e ulaştı

Tarımsal girdi 
fiyat endeksi yıllık 
yüzde 34,26, aylık 
yüzde 3,89 arttı

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 20 Mayıs Dünya Arı Günü 
dolayısıyla yayımladığı mesajda, söz 
konusu günde arılar ve diğer tozlayı-
cıların ekosistem, biyolojik çeşitlilik 
ve gıda güvenliği açısından taşıdığı 
kritik önemin vurgulandığını kaydetti.

Tozlaşmanın yaklaşık yüzde 
75’inin arılar ve diğer polinatörler 
tarafından sağlandığı dikkate alındı-
ğında, arıcılık faaliyetlerinin yalnızca 
bal üretimi ile sınırlı olmayıp sürdü-
rülebilir tarımın ve gıda arz güvenli-
ğinin temel unsurlarından birini oluş-
turduğuna işaret eden Yumaklı, şu 
ifadeleri kullandı:

“Türkiye, sahip olduğu zengin bitki 
örtüsü, farklı iklim bölgeleri ve yük-
sek genetik çeşitliliğe sahip arı var-
lığı ile dünya arıcılığında önemli 
bir potansiyele sahiptir. Bu kapsam-
da ülkemizde her yıl düzenlenen 
Dünya Arı Günü etkinlikleri ile arıla-
rın tarımsal üretimdeki kritik rolü, arı 
ürünlerinin ekonomik değeri, arıcılı-

ğın sürdürülebilirliği ve geliştirilmesi 
konularında toplumsal farkındalığın 
artırılması hedeflenmektedir.”

TÜRKİYE 2025’TE 97 BİN 
253 TON BAL ÜRETTİ

Bakan Yumaklı, 2025 yılına iliş-
kin Türkiye İstatistik Kurumu veri-
lerine göre, ülkede 96 bin 646 arıcı-
lık işletmesi ile 8 milyon 817 bin 155 
arılı kovan bulunduğunu ve 97 bin 
253 ton bal üretimi gerçekleştirildiği-
ni kaydetti.

Bingöl ve Yenice ıhlamur ballarının 
AB’den coğrafi işaret aldığını anım-
satan Yumaklı, Türkiye’de 39 coğra-
fi işaretli bal çeşidi bulunduğunun 
altını çizdi. Yumaklı, “Türkiye, güçlü 
arıcılık potansiyeli ile koloni sayı-
sında ve bal üretiminde dünyada ilk 
üçte, AB’de ise 1. sırada yer almakta-
dır. Dünya çam balı üretiminin yak-
laşık yüzde 90’ı ülkemizde, bunun da 
yüzde 70-80’i Muğla ilimizde gerçek-
leştirilmektedir.” bilgisini paylaştı. AA

Bakan Yumaklı: Türkiye 
arıcılıkta dünyada ilk 3’te
AB’DE 1. SIRADA

Tarım ve Orman Tarım ve Orman 
Bakanı Yumaklı, Bakanı Yumaklı, 

Türkiye’nin Türkiye’nin 
güçlü arıcılık güçlü arıcılık 
potansiyeline potansiyeline 

dikkati çekerek, dikkati çekerek, 
ülkenin koloni ülkenin koloni 

sayısında ve sayısında ve 
bal üretiminde bal üretiminde 

dünyada ilk 3’te, dünyada ilk 3’te, 
Avrupa Birliği Avrupa Birliği 

(AB) ülkeleri ile (AB) ülkeleri ile 
kıyaslandığında kıyaslandığında 
ise 1. sırada yer ise 1. sırada yer 
aldığını bildirdi.aldığını bildirdi.

ULUSLARARASI Enerji Ajansı 
(IEA), dünyadaki elektrikli araç 
ve şarj altyapısına ilişkin piya-
sa dinamiklerinin analiz edildi-

ği yıllık Küresel Elektrikli Araç Görünü-
mü raporunu yayımladı. Raporda, ABD/
İsrail-İran Savaşı sonrası Hürmüz Boğa-
zı’nda ticaret akışının durma noktasına 
gelmesiyle yaşanan enerji krizinin elekt-
rikli araç pazarına etkileri de incelendi.

Rapora göre, küresel elektrikli araç 
satışları 2025’te yıllık bazda yüzde 20 
artışla 20 milyonu aştı ve geçen yıl satı-
lan yeni araçların yüzde 25’ini oluştur-
du. Dünya çapında yaklaşık 40 ülkede 
elektrikli araç satışları toplam satışların 
yüzde 10’una karşılık geldi.

TEPKİ ALIMLARINI İÇERİYOR
Çin, geçen yıl satılan elektrikli araçla-

rın yüzde 60’ını tedarik ederken Avru-
pa ve Kuzey Amerikalı araç üreticileri 
küresel elektrikli araç üretiminde yüzde 
15’er paya sahip oldu.

Çin ve ABD’deki politika değişiklikle-
riyle, küresel elektrikli araç satışları bu 
yılın ilk yarısında yıllık bazda yüzde 8 
geriledi. Bu düşüşe rağmen satışlar aynı 
dönemde Avrupa’da yüzde 30, Çin hariç 
Asya’da yüzde 80 ve Latin Amerika’da 
yüzde 75 yükseldi.

Yaklaşık 90 ülkede mart ayında elekt-
rikli araç satışlarında artış görülürken bu 
ülkelerin 30’unda satışlar rekor seviye-
ye ulaştı. Söz konusu büyüme, Hürmüz 
Boğazı’nda ticaretin durma noktasına 
gelmesi sonrası dünya çapında akaryakıt 

fiyatlarında görülen keskin artışa karşı 
tepki alımlarını içeriyor.

80 MİLYON SEVİYESİNDEN 
510 MİLYONA YÜKSELECEĞİ 

HESAPLANIYOR
Bu kapsamda dünyada bu yıl satı-

lan tüm araçların yaklaşık yüzde 30’unu 
elektrikli araçların oluşturması ve top-
lam satışların 23 milyona ulaşması bek-
leniyor. Enerji kriziyle, elektrikli araç 
potansiyelinin kilit pazarlarda güçlene-
ceği öngörülüyor.

Dünyada 2035 itibarıyla herhangi bir 
yeni politika değişikliği olmadan dahi 
küresel elektrikli araç filosunun bugün-

kü 80 milyon seviyesinden 510 milyona 
yükseleceği hesaplanıyor.

IEA Başkanı Fatih Birol, rapora iliş-
kin değerlendirmesinde, geçen yıl elekt-
rikli araç satışlarının 100’e yakın ülke-
de rekor kırdığını belirterek, “Elektrikli 
araçların artan popülaritesi, otomo-
bil pazarları ve enerji sistemi genelinde 
önemli bir dönüşüme yol açtı ve tarihin 
en büyük petrol arz şokunun yaşandı-
ğı bu dönemde bir nebze de olsa rahatla-
ma sağlıyor. İleriye baktığımızda, batar-
ya fiyatlarında gördüğümüz düşüşler 
ve mevcut küresel enerji krizine yöne-
lik olası politika tepkileri, elektrikli araç 
pazarlarına daha da ivme kazandıracak.” 
ifadelerini kullandı. AA

DIYANET İşle-
ri Başkanlığı, taşra 
teşkilatında açık 
bulunan alanlara 
sözlü sınav sonu-
cuna göre 1128 
sözleşmeli perso-
nel alacak. Baş-
kanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, taşra teşkilatında açık 
bulunan alanlarda 338 koru-
ma ve güvenlik görevlisi, 216 
aşçı, 574 temizlik görevlisi 

istihdam edilecek.
Başvuru şartla-

rını taşıyan erkek 
ve kadın adaylar, 
22 Mayıs-5 Hazi-
ran tarihlerinde 
“sinav.diyanet.gov.
tr” internet adresi 

üzerinden başvuru yapabi-
lecek. Sınava ilişkin detay-
lı bilgiler, Diyanet İşleri Baş-
kanlığının internet sitesinde 
yer alıyor. AA

Diyanet İşleri Başkanlığı 1128 
sözleşmeli personel alacak
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LÖSEMIYLE mücadelesi sırasında 
resimle hayata tutunan 14 yaşındaki 
Buğlem Yılmaz, ikinci sergisini açma-
ya hazırlanıyor. Buğlem’e ilk lösemi teş-
hisi henüz 2,5 yaşındayken konuldu. 
Tedavi sürecini kemoterapiyle geride 
bırakan Buğlem, yıllar sonra hastalığın 
nüksetmesiyle ikinci kez lösemi tedavi-
si gördü. 6 yaşında yeniden hastaneye 
yatmak zorunda kalan Buğlem Yılmaz, 
Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesi’nde kaldığı süreçte resim yapma-
ya başladı. 

ERDOĞAN’A HEDİYE
Kök hücre nakliyle lösemiyi yenen 

14 yaşındaki Yılmaz, tedavi sürecinin 
ardından resim alanında kendini geliş-
tirerek ilk kişisel sergisini açtı. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’a, anne-
si Tenzile Erdoğan ile olan fotoğrafının 
kara kalem çalışmasını armağan eden 
Buğlem Yılmaz, o dönemde hayalini 
kurduğu ikinci kişisel sergisi için çalış-
malarını tamamladı. AA

Lösemi hastası Buğlem 
yaşama resimle tutundu

985 MÜZISYEN
REKOR PEŞINDE
‘Erdemli İnsan ‘Erdemli İnsan 
Olma Yolunda Olma Yolunda 
Akran Dostluğu Akran Dostluğu 
Projesi’ kapsa-Projesi’ kapsa-
mında 985 ilko-mında 985 ilko-
kul ve ortaokul kul ve ortaokul 
öğrencisinin öğrencisinin 
gerçekleştir-gerçekleştir-
diği melodika diği melodika 
performansı, performansı, 
Guinness Re-Guinness Re-
korlar Kitabı’na korlar Kitabı’na 
gönderilecekgönderilecek

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı 
tarafından düzenlenen Eskişe-
hir Kültür Yolu Festivali, sana-
tın farklı dallarını vatandaşlar-
la bir araya getiren etkinliklerle 
devam ediyor. Eskişehir Kül-
tür Yolu Festivali sergi, söyleşi, 
atölye ve çocuk etkinlikleriyle 
sürüyor. Olgunlaşma Enstitü-
leri, Eskişehir’de sanatsever-
lerle buluşan “Kültür Yolunda 
Yunus’a Doğru Sergisi”, Yunus 
Emre’nin sevgi, hoşgörü ve 
insanlık anlayışını geleneksel 
sanatlar aracılığıyla ziyaretçile-
re aktardı.

Sergide, minyatür, hüsn-i 
hat, tezhip, dokuma, kilim, 

seramik ve cam eserlerin yanı 
sıra Yunus Emre dönemi giysi 
koleksiyonu da yer aldı. Selçuk-
lu dönemi kültürünü yansıtan 
dekoratif objeler, rölyefler, şiir 
panoları ve el dokuması ürün-
lerle zenginleşen sergi, ziya-
retçilere kültürel hafıza odak-
lı kapsamlı bir deneyim sundu. 
Eskişehir Büyükşehir Belediye-
si İmren Erşen Oya Müzesi’n-
de gerçekleştirilen “Yaşayan 
Miras: Oya” söyleşisinde, Ana-
dolu’nun köklü el sanatlarından 
biri olan oya kültürü ele alındı. 
“Kütüphanede Drama” etkinliği, 
çocukları yaratıcı drama çalış-
malarıyla buluşturdu. AA

Kültür Yolu Festivali Kültür Yolu Festivali 
her yaşa hitap ediyorher yaşa hitap ediyor

BURSA’DA 8 okuldan 985 
öğrenci, aynı anda melo-
dika çalıp şarkı söyleye-
rek “Dünyanın En Kalabalık 

Melodika Korosu” ünvanını Türki-
ye’ye kazandırmak için rekor dene-
mesi gerçekleştirdi. İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünce yürütülen “Erdem-
li İnsan Olma Yolunda Akran Dost-
luğu Projesi” kapsamında Mahmut 
Celalettin Ökten İmam Hatip Okulu, 
Gülhanım Karasu İlkokulu, Yahya 
Kemal Beyatlı Ortaokulu, Erdoğan 
Şahinoğlu Ortaokulu, Şehit Polis 
İbrahim Akın Ortaokulu, Setbaşı 
Ortaokulu, Adnan Menderes Ortao-
kulu ve NOSAB İlkokulundan 985 
öğrenci, Gülhanım Karasu İlkoku-

lunun bahçesinde toplandı. Yaka-
larına tek tek numara yazılan 985 
öğrenci aynı anda melodika çalıp 
şarkı söyledi. Noter huzurunda 
kamera görüntüsü alınarak yapılan 
rekor denemesi, okul idaresi tarafın-
dan Guinness Rekorlar Kitabı yetki-
lilerine gönderilecek.

JAPONLARI GEÇECEKLER
Mahmut Celalettin Ökten İmam 

Hatip Okulu Müdürü Mehmet Çalık, 
rekorun daha önce 950 öğrenciy-
le Japonya’ya ait olduğunu söyle-
di. Çalık, 8 okuldan 985 öğrenci-
nin katılımıyla bu rekoru Türkiye’ye 
kazandırmak istediklerini belirte-
rek, “Bizler bundan sonsuz mutlu-

luk duyuyoruz” dedi. Mehmet Çalık, 
noter huzurunda kamera kayıtlarıy-
la birlikte çalışmanın İngiltere’de-
ki merkeze gönderileceğini belirtti. 
Proje koordinatörü Mahmut Celalet-
tin Ökten İmam Hatip Okulu müzik 
öğretmeni Emine İyi de 2011’de 
Gaziantep’te 691 öğrenciyle “Dünya-
nın En Kalabalık Melodika Korosu” 
rekorunu kırdıklarını anımsattı. İyi, 
daha sonra Japonya’ya geçen ünva-
nı geri almak için projeye başladıkla-
rını ifade ederek, “Dünya rekoru 950 
öğrenciyle Japonya’da bulunuyor-
du. Bu güzel başarıyı, bu heyecanı 
hep beraber yaşadık ve güzel bir pro-
jeyle de bunu bütünleştirdik.” diye 
konuştu. AA

İSTANBUL’DA hafta boyunca birçok 
sergi, tiyatro oyunu, konser ve opera 
sanatseverlerin beğenisine sunulacak. 
İstanbul Devlet Tiyatrosu bugün Mecidi-
yeköy Büyük Sahne’de “Kaçaklar” oyu-
nunu sahneleyecek. Zorlu Performans 
Sanatları Merkezi’nde bugün “Satıcının 
Ölümü” oyunu izlenebilecek.

Flütte Nihan Atalay Curti ile piya-
noda İsaac Friedhoff-Calvo, Türk Tele-
kom Prime Kahve Konserleri kapsa-
mında 23 Mayıs’ta AKM’de sahnede 
olacak. Sanatçı Fatih Erkoç, saksafo-
nist, besteci ve prodüktör Anıl Şal-
lıel ve caz vokalisti Selen Beytekin 
23 Mayıs’ta AKM’de müzikseverler-
le buluşacak. “Anadolu Ateşi” 24 
Mayıs’ta AKM’de performans sergile-
yecek. Şarkıcı Yalın, 22-24 Mayıs’ta 
Volkswagen Arena’da sevenleriyle 
buluşacak. 

Harbiye Cemil Topuzlu Açıkha-
va’da 22-23 Mayıs’ta Sibel Can, 24 
Mayıs’ta ise Erkan Oğur, İsmail Hakkı 
Demircioğlu ve Erdal Erzincan kon-
ser verecek. Hz. Muhammed’in hicri 
1500. doğum yılına özel hazırlanan 
“Bereket Dairesi” sergisi, Mimar Sinan 
Galerisi’nde 21 Haziran’a kadar izleyi-
cileri bekliyor. Cumhurbaşkanlığı İle-
tişim Başkanlığı ve Okçular Vakfının 
desteğiyle açılan “Gazze Mektupları” 
sergisi, Üsküdar Meydanı’nda 2 Hazi-
ran’a kadar görülebilecek. AA

KONSER, TIYATRO OYUNU
VE SERGILERE DAVETLISINIZ
Türkiye’nin en önem-

li kültür ve sanat 
etkinliklerine ev sa-

hipliği yapan İstanbul 
bu hafta da zengin bir 

program sunacak

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00 Arka Sokaklar

00:15	 Yerli	Dizi

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber
20.00	 Recep	İvedik
22.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
01.45	 Kefaret
04.00	 Yasak	Elma

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:30	 2002	Dünya	Kupası	 
	 Unutulmaz	Maçlar
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:30	 Taktik	Analiz
21:45	 Spor	Artı
22:45	 Stadyum
00:30	 İleri	Üçlü

05.13	 İstiklal	Marşı
05.15	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.10 Balkan Ninnisi
09.10	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15 Seksenler
14.05	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Taşacak	Bu	Deniz
00.15	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Baba	Ocağı

07:	00	 Kahvaltı	Haberleri
08:	30	 Nihat	Hatipoğlu	 
	 Sorularınızı	 
	 Cevaplıyor
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Finale	Doğru
20:	45	 Trabzonspor	-	 
 Konyaspor
22:	50	 Kupa	Töreni
23:	20	 A.B.İ.

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00	 Kızılcık	Şerbeti
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Talihli	Amele

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık
09:00	 Gel	Konuşalım
12:30	 Survivor	Ekstra
16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
20:00	 Bil	Bakalım	& 
	 Anlat	Bakalım
00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular
01:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel	Konuşalım
05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30 Ana Haber
20:30	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan 
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan
04:00	 Tarihin	İzinde 
	 Bugün



AVRUPA basketbolunun 
1 numaralı turnuvası 
Euroleague’de Dörtlü 

Final heyecanı bugün Atina’da 
yaşanacak. Temsilcimiz Fener-
bahçe Beko, üçüncü kez kıtanın 
en büyüğü olmak için mücadele 
edecek. Dörtlü Final’de heyecan 
dolu maçlara Panathinaikos’un 
salonu OAKA ev sahipliği 
yapacak. Fenerbahçe Beko - 
Olimpiakos maçı saat 18’de baş-
layacak. Real Madrid - Valencia 
mücadelesinin başlama saati ise 
21.00. Kazananlar Pazar günü 
Avrupa’nın en büyüğü olmak 
için kozlarını paylaşacak. Kay-
bedenler ise üçüncülük müca-
delesinde karşı karşıya gelecek. 
Temsilcimiz Fenerbahçe Beko, 

kulüp tarihinde sekizinci kez 
Dörtlü Final’de mücadele ede-
cek. Sarı lacivertliler, Jelko 
Obradoviç yönetiminde 2015-
2019 yıllarında 5 kez bu heye-
canı yaşadı. Fenerbahçe, Sırp 
koç ile 2017 yılında İstanbul’da 
kulüp tarihinin ilk Euroelague 
şampiyonluğunu kazandı. 

KANARYA’NIN HEDEFİ 
UNVANINI KORUMAK

Temsilcimiz, 2024 yılında 
Şaras Yasikeviçyus ile bir kez 
daha Dörtlü Final sahnesine 
döndü. Berlin’de yarı finalde 
kaybeden sarı lacivertliler, 
geçen sezon Abu Dhabi’de adı-
nı finale yazdırdı. Monaco’yu 

deviren Fenerbahçe Beko, ikinci 
kez Avrupa’nın en büyüğü oldu. 
Temsilcimizde hedef üst üste 
ikinci kez bu büyük başarıyı 
yaşamak. Olimpiakos, Maccabi 
ve Anadolu Efes, Eurolaegue’de 
daha önce üst üste iki kez şam-
piyonluk yaşadı. Olimpiakos 
ise üst üste 5, toplamda 11’inci 
kez Dörtlü Final’de yer alacak. 
Yunan ekibi geride kalan 4 
yılda Dörtlü Final’e ulaşsa da 
şampiyonluk yaşayamadı. Pire 
temsilcisi, 2022’de Anadolu 
Efes’e yarı finalde, 2023’te 
ise Real Madrid’e finalde son 
saniye basketleriyle kaybetti. 
Olimpiakos, 2012’de İstanbul, 
2013’te ise Londra’da kupayı 
kazandı. AA

FENERBAHÇE AVRUPA’NIN EN 
BÜYÜĞÜ OLMAK İÇİN SAHNEDE

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Kilyos, 
transfer bombalarını 
patlatmaya başladı. 
Sarıyer temsilcisi, 
geçtiğimiz sezon 
Yıldırımbosnaspor 
forması giyen Berke 
Alp’i kadrosuna kat-
tı. Tecrübeli oyuncunun sol 
kanatta görev yaptığı kaydedil-
di. Deneyimli oyuncu, kulüp 
binasında düzenlenen törenle 
kendisini sezon sonuna kadar 
Kilyosspor’a bağlayan imzayı 
resmen attı.

KÜÇÜKÇEKMECE
Asbaşkanı İbrahim 
Esen sezonun sona 
ermesiyle birlikte 
yaptığı açıklamada iki 
maç kala talihsiz bir 
şekilde elendiklerini 
söyledi.  Esen “İki 
maç kala talihsiz bir 
şekilde elendik. Allah nasip 
ederse önümüzdeki sene bütün 
bunların eksilerini, artılarını 
masaya yatırıp daha iyi bir 
şekilde, daha iyi bir yapı-
lanmayla Allah nasip ederse 
inşallah üçüncülüğe gidece-
ğiz.” dedi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Berke Alp 
Kilyos’a imza attı

Küçükçekmece 
umut doluKUPADA 

Anadolu finali

“Onur ve gurur duyuyorum”“Onur ve gurur duyuyorum”
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SPORSPOR

TFF 3. Lig ekiplerinden Silivris-
por’da yeni başkan Cemil Kızıl-
kaya oldu. Silivrispor Taraftarlar 
Derneği’nde yapılan genel kurul 
iki listeyle yapıldı. 
Cemil Kırılkaya ile Savaş Sandıkçı 
arasındaki başkanlık yarışından 
zaferle ayrılan isim Cemil Kızılka-
ya oldu. Kızılkaya 155 delegenin 
oyunu alırken rakibi Savaş San-
dıkçı 36 oyda kaldı. Genel kurulun 
ardından Cemilkaya ve ekibi teb-
rikleri kabul etti. Katılımın olduk-
ça yoğun olduğu kongrede divan 
başkanlığını Oktay Erdem, divan 
katipliklerini de Hasan Okkan ve 
Erdal Güler yaptı.

Genel kurulun ardından bir 
teşekkür konuşması yapan Kızılka-
ya Silivrispor olarak büyük bir aile 
olduklarını belirterek her zaman 
sözünün arkasında olacağını söyle-
di. Kızılkaya genel kurula katılım 
gösteren tüm genel kurul üyelerine 
ayrı ayrı teşekkür ettiğini kaydetti. 

KIZILKAYA: SPOR GÖNÜL 
İŞİDİR, SEVDA İŞİDİR”

Genel kurulda seçim önce-
si açılış konuşmasında önemli 

açıklamalarda bulunan Kızılkaya 
camialarının bundan sonra farklı 
şeylerle anılmayacağını, buna da 
namus, şeref sözü verdiğini söyle-
di. Kızılkaya “Artık Silivrispor’un 
ismi bu şeylere hiçbir şekilde anıl-
mayacak. Buna namus, şeref sözü 
veriyorum. Borçlarımızı çok hızlı 
bir şekilde kapatıp, üzerine kalı-
cı gelirler elde etmek için birçok 
projelerimiz var. Biz bunları daha 
önce anlattık. Bunları kazandıra-
cağız, Hiçbir şekilde ayrışma yap-
mayacağız. Listemizi de çok özenle 
seçtik.  Spor gönül işidir, sevda 
işidir. Ne kadar çok seversek o 
kadar başarılı oluruz. Bütün esnaf 
kardeşlerimizin, taraftarlarımızın 
sevgisini, gönlünü kazanarak biz 
bu sevgi ve birliği büyüteceğiz. 
Hepinize bir kez daha hoş geldi-
niz diyorum. Kongremiz Silivris-
por’umuza hayırlı uğurlu olsun.” 
ifadesini kullandı. 

SANDIKÇI: KISA VADEDE NAKİT 
KANAK PLANIMIZI DEVREYE 

SOKACAĞIZ
Seçimli genel kuruldan önce bir 

diğer konuşma ise başkan 
adaylarından Savaş San-
dıkçı’dan geldi. Sandıkçı 
göreve gelmesi halinde 
kulübe 1 buçuk milyon 
dolar hibe edeceğini, 40 
dönümlük araziyi de kulü-
be bağışlayacağını söyledi. 
Sandıkçı “Ben kulübümü-

ze 1 buçuk milyon doları kazandı-
ğım takdirde hibe ediyorum. Artık 
borçlar da olmayacak. Ayrıyeten 40 
dönümlük araziyi de kulübe hibe 
edeceğim. Kazandığım takdirde 
ilk 24 saatte kulübün mevcut mali 
tablosunu, borçlarını, alacaklarını 
ve acil ödene kalemlerini net bir 
şekilde ödeyeceğim. İlk 48 saatte 
futbolcu, teknik ekip personel öde-
meleriyle acil sıkışık planlarımızı 
açıklayacağım. Birkaç da sponsor 
görüşmelerimizi resmileştirip kulü-
be kısa vadede nakit kaynak planı-
mızı devreye sokacağız. Ayriyeten 
Silivrispor Arena diye bir projemiz 
var. Bu projede yaşam alanları, 
katımız altında da dükkanlarımız 
olacak. Silivrispor’a katkı olacak ve 
birçok daha da şeylerimiz mevcut-
tur.” ifadesini kullandı.

ARNAVUTKÖY
Belediyespor U 19 
Gelişim Ligi Teknik 
Sorumlusu Fuat 
Cörüt, Türkiye ikin-
ciliği sonrası yaptığı 
değerlendirmede 
uzun bir maratonun 
sonuna geldiklerini, 
herkesin gönlünde şampi-
yon olduklarını gösterdikle-
rini söyledi. 

Cörüt “TFF Gelişim 
Ligi’nde aylardır ilmek 
ilmek işlediğimiz, her aşa-
masında büyük fedakar-
lıklar barındıran uzun ve 
meşakkatli bir maratonun 
sonuna geldik. Türkiye’nin 
en iyi son 8 takımı arasına 
kalarak başladığımız final-
lerde, grubumuzdan birin-
ci ve lider olarak çıkarak 
adımızı finale yazdırmak, 
bu armanın ve bu ekibin potan-
siyelini herkese kanıtlayan ilk 
büyük adım oldu. Final maçında; 
sahaya yansıttığımız muhteşem 
oyun, gösterdiğimiz üstün müca-
dele ve karakter, şampiyonluk 
kupasından çok daha değerli bir 
iz bıraktı. Futbolun doğasında 
olan penaltı atışları neticesinde 
Türkiye ikincisi olarak turnuva-
yı tamamladık. Kupa aldık ama 
şampiyonluktu ilk hedefimiz. 
Ama bu takım sahadaki duruşuy-

la, mücadelesiyle herkesin gön-
lünde gerçek şampiyon olduğunu 
gösterdi.” ifadesini kullandı.

“HER BİRİNİZİN ALNINDAN 
ÖPÜYORUM”

Futbolcuları için de ayrı bir 
paragraf açan Cörüt “Saha içinde 
savaşan futbolcularıma: Akıttı-
ğınız her damla ter, pes etmeyen 
karakteriniz ve bu formayı en üst 
seviyeye taşıma inancınız için 
her birinizin alnından öpüyo-

rum. Sizler bu kulübün gelece-
ğisiniz.” ifadesini kullandı.

Teknik heyetinden memnu-
niyetini de dile getiren Cörüt 
“Gece gündüz demeden, taktik-
sel ve zihinsel olarak bu takı-
mı her maça en ince detayına 
kadar hazırlayan, sahadaki sağ 
kolum olan siz meslektaşlarıma 
emekleri için minnettarım.” 
şeklinde konuştu.

“KENETLENMİŞ BİR AİLE 
OLDUĞUMUZU GÖSTERDİK”

Kulüp personeline de ayrı 
teşekkür eden Cörüt “Görün-
mez kahramanlarımız olarak; 
oyuncularımızın sağlığından 
konforuna kadar her eksikle 
ilgilenen, bizlere sadece sahaya 
odaklanma lüksünü tanıyan 
gizli güç sizlersiniz. Emeğiniz 
ödenmez.
Bu Takımın Teknik Direktörü 

olarak, bu harika ekibin başında 
bulunmaktan ve bu hikayeyi 
sizlerle yazmaktan büyük bir 
onur ve gurur duyuyorum. Biz 
bir takımdan çok daha fazlası, 
kenetlenmiş bir aile olduğumuzu 
gösterdik. Bugün başımız dik. 
Yaşadığımız bu tecrübe, gelecek-
te kazanacağımız büyük zafer-
lerin en güçlü temeli olacaktır. 
Hepinizin emeğine, yüreğine sağ-
lık. İyi ki varsınız!” dedi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SİLİVRİSPOR’DA KIZILKAYA DEVRİSİLİVRİSPOR’DA KIZILKAYA DEVRİ

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AVRUPA basketbolunun kulüp tarihinde sekizinci kez deviren Fenerbahçe Beko, ikinci 

BÜYÜĞÜ OLMAK İÇİN SAHNEDE
Avrupa basketbolunun 1 numaralı turnuvası Euroleague’de Dörtlü Final heyecanı bugün Atina’da 
başlayacak. Temsilcimiz Fenerbahçe Beko saat 18.00’de Yunanistan’ın Olimpiyakos takımıyla final için 
karşı karşıya gelecek. Kanarya kazanarak geçen yıl kazandığı şampiyon unvanını korumak isteyecek

ZİRAAT Türkiye Kupası bugün sahibini 
buluyor. Finalde Anadolu’nun iki güzide 
ekibi Karadeniz Fırtınası Trabzonspor ve 
Konyaspor Antalya Park’ta kozlarını pay-
laşacak. Saat 20.45’te başlayacak maçı 
hakem Halil Umut Meler yönetecek.

Ziraat Türkiye Kupası’nda büyük 
final için nefesler tutuldu… Yarı final-
de Gençlerbirliği’ni 2-1 mağlup ederek 
eleyen Trabzonspor ile Beşiktaş’ı deplas-
manda 1-0’la saf dışı bırakan Konyaspor, 
kupayı kaldırmak için bugün Corendon 
Airlines Park Antalya Stadı’nda bugün 
karşı karşıya gelecek.

Saat 20.45’te başlayacak olan mücade-
le ATV ekranlarından naklen ve şifresiz 
olarak yayınlanacak.  Her iki takımın da 
tek hedefi kupayı müzesine götürmek.  
Son iki sezon final oynayıp Beşiktaş ve 
Galatasaray’a kaybeden Karadeniz Fır-
tınası bu kez şeytanın bacağını kırmak 
isteyecek. Yeşil-beyazlılar da kupayı 
müzesini götürerek çok büyük bir başa-
rıya imza atmak ve Avrupa bileti almak 
isteyecek. Büyük finali hakem Halil 
Umut Meler yönetecek. Meler’in yardım-
cılıklarını İbrahim Çağlar Uyarcan ve 
Bersan Duran yapacak. Dördüncü hakem 
ise Adnan Deniz Kayatepi olacak.

Bu sezon hem Avrupa hem Türkiye’de 
toplam 34 müsabaka yöneten Meler, 171 
sarı kart çıkarırken 4 kez direkt kırmızı 
kartına başvurdu. AA

FENERBAHÇE Kulübü Başkan Adayı 
Hakan Safi, sarı-lacivertli futbol A takı-
mının 12 yıllık şampiyonluk özlemini 
ilk senelerinde bitireceklerini söyle-
di. Kozyatağı Kültür Merkezi’nde bir 
taraftar derneğinin düzenlediği organi-
zasyonda konuşan Safi, “Camiamızın 
şampiyonluk özleminin farkındayız. 12 
yıldır devam eden bu kötü seriyi son-
landıracağımıza söz veriyorum. Fener-
bahçe’yi ilk sezonumuzda şampiyon 
yapacağız. Bunun için ne gerekiyorsa 
yapmaya hazırız. Doğru futbol aklını 
güçlü finansal kaynaklarla birleştire-
rek tarihimizin en iyi kadrolarından 
birini kuracağız. Bu sözümüzden geri 
adım atmaya hiç niyetim yok. Geçtiği-
miz yönetimlerde ben icracı değildim. 
Seçildikten sonra doğrudan işin içinde 
olacağım. Sportif direktörlük kavramı-
na çok inanmıyorum. İşin ehli, ülkeyi 
tanıyan profesyonellerle çalışacağız.” 
ifadelerini kullandı. AA

Safi: F.Bahçe’yi 
ilk sezonumuzda 
şampiyon yapacağız
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BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 1 1 1 4
 5 4 2 3 4 8
 9  5 5 6 14
 10     
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 1 4 4 7
 2 4 2 5 7 
 4 8 4  8 
 10 11 9   
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BİR İSTANBUL MASALINDABİR İSTANBUL MASALINDA
GÜLEN TARAF ASTON VİLLAGÜLEN TARAF ASTON VİLLA

Trabzonspor, Ernest Trabzonspor, Ernest 
Muçi’nin satın alma Muçi’nin satın alma 
opsiyonunu kullandıopsiyonunu kullandı

Beşiktaş’ta Beşiktaş’ta 
futbol direktörü futbol direktörü 
Önder Özen olduÖnder Özen olduÖnder Özen oldu
BEŞİKTAŞ Kulü-
bü, futbol direk-
törlük görevine 
Önder Özen’in 
getirildiğini 
açıkladı… Siyah-
beyazlı kulüpten 
yapılan duyu-
ruda, “Futbol 
A takımımızda 
yürütülmekte 
olan yeniden 
yapılanma çalış-
maları doğrul-
tusunda Önder 
Özen, futbol 
direktörlüğü göre-
vine getirilmiştir. 
Önder Özen’e 
çalışmalarında 
başarılar diler, 
kamuoyunun 
bilgisine saygıla-
rımızla sunarız.” 
ifadelerine yer 
verildi. AA

UEFA’dan milli takım UEFA’dan milli takım 
turnuvaları ve eleme turnuvaları ve eleme 
formatlarında değişiklikformatlarında değişiklik

UEFA Avrupa Ligi finalinde 
Almanya temsilcisi Frei-
burg’u 3-0 mağlup eden İngi-
liz ekibi Aston Villa, kupanın 
sahibi oldu. Tüpraş Stadı’nda 
Tielemans, Buendia ve 
Rogers’ın attığı gollerle kar-
şılaşmayı 3-0 kazanan İngiliz 
ekibi, Avrupa arenasında-
ki ilk kupa zaferini 1982 
yılında yaşadı. Hollanda’da 
oynanan Şampiyon Kulüp-
ler Kupası’nda Alman ekibi 
Bayern Münih’i 1-0 yenerek 
kulüpler bazında Avrupa’nın 
en büyük kupasını kazanan 
Aston Villa, bir sonraki sezon 
da UEFA Süper Kupası’nda 
Barcelona’yı geçerek kupa-
nın sahibi oldu. İstanbul’dan 
Kupa 2’yle dönerek tarihinin 
ilk UEFA Avrupa Ligi kupa-

sını kazanan Aston Villa, 
müzesindeki Avrupa kupası 
sayısını 3’e çıkardı. Beşinci 
kez bir UEFA organizasyo-
nunun finaline ev sahipliği 
yapan İstanbul’dan zaferle 
ayrılan taraf yine İngilizler 
oldu. Tüpraş Stadı’nda oyna-
nan finalin ardından sahaya 
kurulan platforma kupayı 
Beşiktaş’ın ve milli takımın 
eski futbolcusu İlhan Mansız 
getirdi. Türkiye Futbol Fede-
rasyonu Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, UEFA Baş-
kanı Aleksander Ceferin’le 
birlikte iki takım oyuncuları-
nı da tokalaşarak tebrik etti. 
Futbolculara madalyalarını 
takan Ceferin, kupayı Aston 
Villa kaptanı McGinn’e ver-
di. AA

UEFA, milli takım turnuvaları 
ve eleme formatında 2028/29 
sezonundan itibaren yeni for-
mata geçileceğini duyurdu.
UEFA’dan yapılan açıkla-
mada, İstanbul’da toplanan 
UEFA İcra Kurulu’nun, Ulus-
lar Ligi’nde mevcut dört lig 
sisteminden 18 takımlı üç lig 
sistemine geçilmesi yönünde 
karar alındığı belirtildi.

Yeni formatta, her lig altı-
şar takımın yer aldığı üç grup-
tan oluşacak ve her takım beş 
farklı rakiple 
altı maç (bir 
rakiple hem 
iç sahada hem 
deplasmanda) 
oynayacak.

Açıkla-
mada ayrıca, 
“55 takımın 
katılımıyla, 
C Ligi’nde 7 
takımdan olu-
şan bir grup yer 
alacak ve bu grubun takvimi 
bir dönem daha erken başla-
yacak. Çeyrek finaller, dörtlü 
final, ligden yükselme ve düş-
me play-off’ları için herhangi 
bir değişiklik olmayacak.” 
denildi.

UEFA açıklamasında, yeni 
formatın önümüzdeki birkaç 
ay içinde son düzenlemeleri-

nin yapılacağı ve detaylı for-
matın eylül ayındaki yönetim 
kurulu toplantısında nihai 
onaya sunulacağı aktarıldı.

DÜNYA KUPASI VE AVRUPA 
ŞAMPİYONASI’NDA DA  
DEĞİŞİKLİĞE GİDİLDİ

UEFA’dan yapılan açık-
lamada, Dünya Kupası ve 
Avrupa Şampiyonası için 
yapılacak Avrupa elemeleri-
nin de iki ligden oluşan kade-

meli bir yapıya 
sahip olacağı vur-
gulandı.

Lig 1’in 36 
takımdan, Lig 
2’nin ise kalan 18 
veya 19 takım-
dan oluşacağı 
kaydedildi. Bu 
ligde bulunan 
her takım, UEFA 
kulüp müsabaka-
larının formatına 

benzer şekilde, torba başına 
iki olmak üzere altı farklı 
rakiple altı iç saha veya dep-
lasman maçı yapacak.

Lig 2 ise C Ligi ile tama-
men aynı şekilde, 6’şar ve 
7’şer takımdan oluşan üç 
gruba ayrılacak ve her takım 
toplamda yine 6 maç oynana-
cak. AA

TRABZONSPOR Kulübü, sezon 
başında Beşiktaş’tan kiraladığı Ernest 
Muçi’nin kesin transferi konusunda 
opsiyon hakkını kullandığını duyur-

du. Trabzonspor 
Sportif Yatırım ve 
Futbol İşletmeciliği 
Ticaret AŞ’den Bor-
sa İstanbul’a gön-
derilen ve Kamuyu 
Aydınlatma Plat-
formunda da (KAP) 
yer alan açıklamada, 
“Profesyonel fut-
bolcumuz Ernest 
Muçi’nin kesin 
transferi konusunda, 
kiralama sözleşme-
sinde yer alan kulü-
bümüze ait opsiyon 
hakkı kullanılmıştır. 

Buna göre, Beşiktaş AŞ’ye sözleşme 
fesih bedeli olarak 8 taksit halinde 8 
milyon 500 bin avro tutarında öde-
me yapılacaktır.” ifadeleri yer aldı. 
Beşiktaş Kulübünden yapılan açık-
lamada ise Ernest Muçi’ye kulübe 
verdiği katkı için teşekkür edilerek, 
bundan sonraki kariyerinde başarı 
dileğinde bulunuldu. AA
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(THY), “Türk Mutfağı Haftası” kapsa-
mında 21-27 Mayıs tarihleri arasında 
“Bir Sofrada Miras” temasıyla etkinlikler 
düzenleyecek. Bayrak taşıyıcı hava yolu, 
hafta boyunca uçak içi ikramlardan, 
havalimanlarındaki özel yolcu salonla-
rında özel sunumlara kadar uzanan kap-
samlı Türk mutfağı çalışmalarıyla, milli 
gastronomi kültürünün tanıtımına katkı 
sağlamayı hedefliyor. Lounge menüle-
rinde tarhana çorbası, düğün çorbası, 
zeytinyağlı yaprak sarma, kuru fasulye, 
mantı, pide çeşitleri, baklava, aşure ve 
limonata gibi geleneksel tatlar yolculara 
ikram edilecek. A AA A

ORDU’DA, halk arasında havaların ısı-
nıp bahardan yaza geçişin sembolü 
olarak bilinen “mayıs yedisi” gelene-
ği çeşitli etkinliklerle kutlandı. “Sakin 
Şehir” ünvanlı Perşembe ilçesi sahi-
linde düzenlenen “Geleneksel Mayıs 
Yedisi Şenliği” kapsamında yöresel 
lezzetler ve el sanatları ürünlerinin yer 
aldığı pazar kuruldu. Davul ve zurna 
eşliğinde eğlenceli anların yaşandı-
ğı etkinlikte, yerel sanatçılar sahne 
aldı. TCG Barbaros Fırkateyni’nin hal-
kın ziyaretine açıldığı programda, tek-
nelerle ücretsiz deniz turu yapıldı. 
Etkinlik çerçevesinde su üzerinde fly-
board ve SUP (Stand Up Paddle) gös-
terisi gerçekleştirildi. Bazı vatandaşlar 
da geleneğin ritüelleri yerine getirmek 
amacıyla sorunlarından kurtulmak için 
denize 7 çift, 1 tek taş attı. AA

DÜZCE’DE “20 Mayıs Dünya Arı 
Günü” dolayısıyla düzenlenen etkin-
likte özel gereksinimli bireyler, arıla-
rın dünyasında yolculuğa çıktı. Düzce 
Üniversitesi (DÜ) Arıcılık Araştır-
ma Geliştirme ve Uygulama Merkezi 
(DAGEM) ile İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğünce 20 Mayıs Dünya Arı Günü dola-
yısıyla “Özel Çocukların Rüyası Arı-
ların Dünyası” etkinliği düzenlendi. 
Düzce Özel Eğitim Meslek Okulun-
dan 20 öğrenci, aileleri ve öğretmenle-
riyle DAGEM’e geldi. Etkinlikte arıcı 
kıyafetlerini giyerek arıların dünyasını 
keşfe çıkan özel gereksinimli bireyler, 
bal sağımı ve arıların doğa için öne-
mini öğrenme imkanı buldu, arıcılıkla 
ilgili bilgi sahibi oldu. AA

SIFIR Atık 
Vakfı ile 
Kadın ve 
Demok-
rasi Vakfı 
(KADEM) ara-
sında sıfır 
atık, iklim 
eylemi ve sür-
dürülebilir 
kalkınma alanlarında ortak çalışmalar 
yürütülmesine yönelik işbirliği protoko-
lü imzalandı. Sıfır Atık Vakfının Üskü-
dar’daki merkezinde düzenlenen imza 
töreninde konuşan Vakıf Başkanı Samed 
Ağırbaş, Türkiye’de 86 milyon, dünyada 
8 milyar insanın geleceği için çalışma-
larını aralıksız sürdürdüklerini söyledi. 
İmzalanan işbirliği protokolüyle KADEM 
ile yeni çalışmalara imza atacaklarını 
ifade eden Ağırbaş, ‘’İklim değişikliğiyle 
mücadele, çevresel yönetişim, sürdürüle-
bilir kalkınma gibi alanlarda işbirlikleri-
mizi arttıracağız” dedi. AA

İSTANBUL Üniversite-
si Tıp Fakültesi ile Muş 
Devlet Hastanesi arasın-
da Turkcell’in 5G altya-
pısı kullanılarak Retrog-
rad İntrarenal Cerrahi 
(RIRS) yöntemiyle böb-
rek taşı tedavisinde 
dünyanın ilk uzaktan 
ameliyatı gerçekleşti-
rildi. Ameliyat, İstan-
bul Üniversitesi İstan-
bul Tıp Fakültesinden 
Prof. Dr. Tzevat Tefik ile 

Muş Devlet Hastanesin-
den Op. Dr. Rıfat Burak 
Ergül tarafından gerçek-
leştirildi. Yaklaşık 4 saat 
süren ve hastaya cer-
rahi kesi uygulanma-
dan damar yoluyla ger-
çekleştirilen operasyon, 
böbrek taşı tedavisinde 
Retrograd İntrarenal Cer-
rahi (RIRS) yöntemiy-
le yapılan dünyanın ilk 
uzaktan ameliyatı olarak 
kayıtlara geçti. AA

BAKANLIKTAN yapılan açık-
lamaya göre ise Antalya’da Sor-
gun, Ilıca, Belek, Kadriye, Lara 1, 
Lara 2, Beldibi Bahçecik, Çifteçeş-
meler, Çamyuva ve Tekirova halk 
plajları, Muğla’da ise Marmaris 
Halk Plajı, Bodrum İçmeler Halk 
Plajı ve bu yıl ilk kez listeye giren 
Türkbükü Halk Plajı Mavi Bayrak 
almaya hak kazandı. Mavi Bay-
rak’ta dünya 3’üncülüğünü bir kez 
daha koruduklarının altını çizen 
Ersoy, “2026 yılında 580 plaj, 30 
marina, 18 turizm teknesi ve 26 
bireysel yat Mavi Bayrak almaya 
hak kazandı.” ifadelerini kullandı. 

ANTALYA KIYILARI ÖN PLANDA

TÜRKİYE, plaj kategorisinde 
İspanya ve Yunanistan’ın ardın-
dan bir kez daha dünyanın en 
başarılı üçüncü ülkesi oldu. Aynı 
zamanda turizm tekneleri katego-
risindeki dünya dördüncülüğü-
nü de koruyan Türkiye’de TÜR-
ÇEV koordinasyonunda yürütülen 
program kapsamında, yüzme 
suyu kalitesi, çevre yönetimi, can 
güvenliği, engelli erişimi, atık 
yönetimi ve çevre eğitimi gibi bir-
çok kriter uluslararası denetim 
süreçleriyle takip ediliyor.  Antal-
ya, 2026’da 232 plajla Türkiye’nin 
en fazla Mavi Bayraklı plaja sahip 
ili olmayı bu yıl da sürdürdü. 

KIRKLARELİ, VAN, ADANA VE 
SİNOP  DA LİSTEDE

MUĞLA 113 plajla ikinci, İzmir 
ise 60 plajla üçüncü sırada yer 
aldı. Balıkesir 45, Aydın 39, Sam-
sun 19, Çanakkale 14, Mersin 12, 
Tekirdağ 10 ve Kocaeli 9 Mavi 
Bayraklı plajla listede öne çıkan 
iller arasında yer aldı. Bursa’nın 
4 plajla yer aldığı listede, İstan-
bul, Sakarya, Düzce, Bartın ve 
Ordu’nun ayrı ayrı 3’er, Yalo-
va ve Zonguldak’ın 2’şer, Kırkla-
reli, Van, Adana ve Sinop’un ise 
ayrı ayrı 1’er Mavi Bayraklı plajı 
bulundu. Mavi Bayrak ödüllerine 
layık görülen plajların listesine ise 
“mavibayrak.org.tr” adresinden 
ulaşılabiliyor. AA

580 PLAJ ‘MAVİ BAYRAK’
ALMAYA HAK KAZANDI

ZEYD İÇİN GÖKYÜZÜNE ZEYD İÇİN GÖKYÜZÜNE 
BİNLERCE BALON BIRAKILDIBİNLERCE BALON BIRAKILDI

İKİ KRUVAZİYER BODRUM’AİKİ KRUVAZİYER BODRUM’A
2 BİN 636 TURİST GETİRDİ2 BİN 636 TURİST GETİRDİ

FESTİVAL kapsamında, kanseri 
yenerek sağlığına kavuşan Zeyd 
ve ailesi, Belediye Başkanı Ali 
Tombaş ile birlikte sahneye çıka-
rak, Kent Meydanı’nı dolduran 
vatandaşlarla gökyüzüne balon 
bıraktı. Sultanbeyli Belediye Baş-
kanı Ali Tombaş, Zeyd’in verdiği 
mücadelenin herkese örnek oldu-

ğunu belirterek, “Hayata tutun-
mak böyle bir şey. Daha küçücük 
yaşında hayata tutunmuş, umu-
dunu yitirmemiş, hayat sevinci-
ni ve buradaki hayallerini ger-
çekleştirmek için mücadele etmiş 
bu yavrumuzu kutluyoruz, teb-
rik ediyoruz.” ifadelerini kullan-
dı. Zorlu tedavi sürecini geride 

bıraktıkları için mutlu oldukları-
nı kaydeden anne Kader Bilgin, 
etkinliğin düzenlenmesi dola-
yısıyla belediyeye teşekkür etti. 
Baba Sabri Bilgin ise mutluluk-
larına ortak olan vatandaşlara 
teşekkür ederek, desteklerinden 
dolayı memnuniyet duyduklarını 
ifade etti. AA

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, bu yıl 580 plaj, 30 marina, 18 
turizm teknesi ve 26 bireysel yatın Mavi Bayrak almaya hak kazandığını bildirdi

5G İLE İSTANBUL – MUŞ5G İLE İSTANBUL – MUŞ
BÖBREK TAŞI AMELİYATIBÖBREK TAŞI AMELİYATI

THY menülerinde “Bir THY menülerinde “Bir 
Sofrada Miras” damgasıSofrada Miras” damgası

Ordu’da mayıs yedisiOrdu’da mayıs yedisi
geleneği kutlandıgeleneği kutlandı

Özel bireyler arıların Özel bireyler arıların 
dünyasını keşfe çıktıdünyasını keşfe çıktı

Sıfır Atık Vakfı - KADEM Sıfır Atık Vakfı - KADEM 
protokol imzalandıprotokol imzalandı

Sultanbeyli’de kanseri yenip sağlığına kavuşan 4,5 yaşındaki Zeyd için gökyüzüne Sultanbeyli’de kanseri yenip sağlığına kavuşan 4,5 yaşındaki Zeyd için gökyüzüne 
binlerce balon bırakıldı. Etkinlik, on binlerce vatandaşın katılımıyla gerçekleştirildibinlerce balon bırakıldı. Etkinlik, on binlerce vatandaşın katılımıyla gerçekleştirildi

MUĞLA’NIN Bodrum ilçe-
sini ilk kez ziyaret eden, 
“Scarlet Lady” ve “Monet” 
adlı iki kruvaziyer 2636 
yolcu getirdi. Bahama bay-
raklı 277 metre uzunluğun-
daki Scarlet Lady gemisi, 
Bodrum Limanı’nın iske-
lesine yanaştırıldı. Rodos 

Limanı’ndan gelen gemi-
de çoğu ABD’li 2588 yolcu 
ile 1142 personel bulunu-
yor. Kuşadası Limanı ziyare-
tinin ardından rotasını Bod-
rum’a çevirdiği belirtilen 
Vincent bayraklı 68 metre-
lik Monet kruvaziyerinde ise 
çoğu ABD’li 48 yolcu ile 29 

personel yer alıyor. Gemiler-
den inen turistler, gümrük 
işlemlerinin ardından tari-
hi ve turistik yerleri ziyaret 
etmek üzere limandan ayrıl-
dı.  “Scarlet Lady”nin bir 
sonraki durağının Mikonos, 
Monet’in ise İstanköy (Kos) 
Limanı olacağı öğrenildi. AA
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